

Világosság

A ROMÁNIAI MAGYAR NÉPI SZÖVETSÉG NAPILAPJA

KOLOZSVAR, 1950. március 25. szombat.

ÁRA 4 LEJ

VII. ÉVFOLYAM, 74. SZÁM.

A béke hívei harcossan felsorakoznak

A napokban véget ért Stockholmban a Béke Hívei Világkongresszusa Állandó Bizottságának ülészaka, amely megvizsgálta a párizsi világkongresszus által kitűzött feladatok teljesítésének eredményeit és kijelölte azokat a további teendőket, amelyek a béke híveinek el kell végezniük, hogy teljesíthessék az imperialista háborus uszítók elleni küzdelemben előttük álló hatalmas feladatokat.

A stockholmi békekongresszuson hetvenkét állam sokmillió férfia és asszonya képviseltette magát a népek számára elfordított kérdések, a béke ügyében. A kongresszus eredményei megmutatták, hogy a béke híveinek aktivitása növekszik, a békéért folyó küzdelem új szakaszba lépett, új, hatékonyabb formákat ölt.

A béke hívei — amint az Állandó Bizottság beszámolója megállapítja — minden országban fokozták erőfeszítésüket a háború ellen. A békéért folyó küzdelem új formákat öltött. Ehhez a küzdelemhez rendkívüli mértékben járul hozzá a munkásosztály. Franciaországban, Olaszországban, Belgiumban és Hollandiában a kikötők rakodómunkásai megtagadták, hogy kirakják az Amerikából érkező vagy berakják a gyarmatokra irányított fegyverszállmányokat. Ez a küzdelem új formája a fegyverkezés ellen. A rakodómunkások a munkásság más részei körében is követőkre találtak. A vasutasok, megtagadták a fegyverek és lőszer szállítását. Az üzemi munkások megtagadták a fegyverek gyártását, a lakosság pedig teljes mértékben támogatja ezt a mozgalmat.

Európában és Amerikában bizonyos imperialista csoportok nyíltan háborúra készülnek. Hallatlan fegyverkezési versenyt folytatnak, olyan fegyverekkel is, amelyek nők és gyermekek millióit, egész városokat, az egész civilizációt megsemmisítéssel fenyegetik. Nagybritannia, Hollandia, Olaszország, Franciaország és az USA olyan hatalmas összegeket fordítanak fegyverkezésre, amelyek sokszorosa képezik az egészségvédelemre és népművelésre fordított kiadásoknak. Az Egyesült Államok kormánya például katonai kiadásokra, a Marshall-kiadásokra és az úgynevezett „katonai segítség” fordított kiadásai az egész költségvetés 69 százalékát irányozta elő. Ezzel szemben egészségvédelemre és társadalombiztosításra a költségvetésnek még hat százalékát sem fordítja. Egészen más a helyzet a Szovjetunióban, ahol 1949-ben a költségvetés 19 százalékát fordították honvédelmi célokra, kulturális és szociális célokra viszont a költségvetés 26 százalékát használták fel.

Egyre határozottabban és elősebben nyilvánul meg az egész világon a mély ellentmondás a háborút nem kívánó népek akaratát és a kapitalista országok kormányainak cselekedetei között, amelyekkel az új háborus kalandok előkészítését tervezik.

Az egyszerű emberek az egész világon szilárdan örököndnek a béke felett. A dolgozók látják, hogy milyen erősen megváltoz-

tak az erőviszonyok, hogyan szenved az imperialista reakciós tábor az egyik vereséget a másik után, hogyan vallott kudarcot az amerikai imperializmus politikája Kinában, hogyan erősödik az angol-amerikai tömb németországi kettészakító politikája ellenére a Német Demokratikus Köztársaság, amely szilárdan elfoglalja helyét a békéért és az egyetemes biztonságot küzdők táborában. Egyre szélesebb tömegek jutnak tudatára annak, hogy a háboruellenes küzdelem és a béke védelme, a világ minden népének ügye. A békefront szélesedése és erősödése ugyanakkor az imperialista reakciós táborának, a háborus uszítók táborának a gyengülését jelenti. Ez azonban nem jelenti a háborus veszély csökkenését.

Egy pillanatra sem szabad elfelejteni, hogy a háborus uszítók nem gyengültek, hanem erősítik tevékenységüket. Egy pillanatra sem szabad megfeledkezni az imperialisták vadállati természetéről, akik a monopolisták maroknyi csoportja érdekében új verpatákat hajlandók előidézni, új háborúba akarják dönteni az emberiséget.

A béke híveinek, az imperialista háborus tervek meghusztására irányuló feladata abban áll, hogy megakadályozzák az új háborút, meghusztítsuk az imperialisták bűnös szándékait és megmentsük az emberiséget az új szenvedésektől és azoktól a bajoktól, amelyek egy új háborúval elkerülhetetlenül együtt járnak. A világ dolgozó millióinak feladata, hogy mindenképpen bővítsék a békemozgalmat, olyan erővé változtassák, amely képes megfékezni bármely imperialista támadót.

A hatalmas Szovjetunió vezetésével ma 800 millió ember áll szemben szervezeten, céltudatosan az angol-amerikai háborus uszítók támadó politikájával. De ezenkívül szembeállnak ezzel a politikával a kapitalista országokban élő dolgozók is. A világ dolgozói a tények eleven creitől meggyőzve váltak a sztálini békepolitika harcossá, a gyarmati szabadságharcosok, éppen úgy, mint a francia dokkmunkások, teljes erejükkel támogatják a Szovjetunió által vezetett békefront hatalmas erőfeszítéseit az egész emberiség békés éltömneként, boldogulásá, fejlődése érdekében.

A bálos lenini-sztálini külpolitika, a Szovjetunió következetes és határozott küzdelme a békéért és a népek együttműködéséért, az emberek százmillióinak rokonszenvét és támogatását biztosította a világ első szocialista állama részére. A Szovjetunió és bálos vezetője, a nagy Sztálin vezetésével a világ dolgozóinak sok százmillió táborát szervezeten és határozottan folytatja harcát az új háborút előkészítő imperialisták ellen, mert tudja, hogy a békét megvédeni annyit jelent, mint megvédeni az életet, a szabadságot. Ez a hatalmas békefront, amely a Szovjetunió vezetésével újabb és újabb sikereket ér el, harsányan világra kiáltja, hogy „kicsavarjuk a halálhozó fegyvert az új emberévek kezéből, megvédelmezzük a békét, a gondolatot, az életet!”

A RNK szervezeteteinek feladatai a békéért folyó harcban

A szövetségi kongresszus határozata

A Román Népköztársaság 1950. március 19-21-én tartott szövetségi kongresszusa 4.800.000 szövetségi tag ama eltökélt akaratának ad kifejezést, hogy országunk egész dolgozó népével együtt cselekvő harcot vállal a Szovjetunió vezette óriási békefront keretében a háborus gyújtogató angol-amerikai imperialisták ellen és aljas igrnökük, a belgrádi fasiszta banda ellen.

Országunknak a hősi Szovjet Hadserég által, a fasiszma karmából megszabadított dolgozó népe, a győzedelmes Szocializmus Országának állandó segítségével és a Román Munkáspárt vezetésével kivívta a szabadságot, elkergette uralkodó helyéről a kizsákmányoló osztályokat, a tőkés és földesurakat és bevezette a népi demokrácia rendszerét, mely a munkásosztály és a dolgozó parasztság szövetségén alapszik.

Országunk cselekvő tényezővé vált a békevédelmi harcban. Népünk sikerrel épít új életet, szocialista rendet, azzal a tudattal, hogy munkánk minden sikere mindmégannyi csapás az imperialisták háborus mesterkedéseire. A Román Népköztársaságban a szocializmus építése nagyszerű művészen résztvevő szövetségi tagjainak mil-

iói el vannak szánva arra, hogy semmilyen erőfeszítéstől nem riadnak vissza a béke megőrzéséért folytatott hatalmas küzdelemben.

A kongresszus a fogyasztási szervezetek központi szövetsége vezetésének feladatává teszi, hogy erőteljesen támogassa a béke ügyét a Nemzetközi Szövetségi Szövetségben, hogy vegyen részt a Szövetség minden harcában, mely a béke arcvonalának megszilárdítására hivatott.

A kongresszus a Fogyasztási Szövetkezetek Központi Szövetsége feladatává teszi a szövetségi szövetségek, szövetkezetek, aktivisták és a tagok egész tömegének mozgósítását a békevédelmi harcra.

4.800.000 szövetségi tag akaratának adva kifejezést, a kongresszus úgy tekint, hogy a Román Népköztársaság szövetségei a legmegfelelőbb módon akkor mozdíthatják elő a béke ügyét, ha kitartással dolgoznak az 1950-es állami terv keretében reájuk háruló feladatok teljesítése és tulszárnyalása érdekében.

A fogyasztási szövetkezetek alapfeladata a város és falu közti árucere megszervezése. E feladat teljesítésével a szövetkezet erős tényezővé válik a

munkásosztály és a dolgozó parasztság szövetségének megerősítésében, drága hazánk, a békét eltökélten védő óriási arcvonal cselekvő tényezőjének megerősítésében.

A békevédelem kérdésének a szövetségi mozgalom tevékenysége közepontjában kell állania.

A szövetségek, a szövetkezetek és a szövetségi tagok cselekvő részt kell hogy vegyenek a békevédelmi harci bizottságok munkájában, az általuk szervezett mindennemű akcióban és megnyilatkozásban.

A szövetkezetek aktivistáinak népszerűsíteniük kell a békefront sikerét, a béke ügye iránti bizakodás érzését kell elhínteniük az emberek szívébe és eltökélten kell elhárítani azokat az ellenséges hírszéléseket, amelyeket kulákok, fasiszta maradványok, volt földesurak és kapitalisták terjesztenek.

A terv előirta feladatok teljesítésével és tulszárnyalásával, a békevédelmi tömegmozgalomban való cselekvő részvételével, a Román Népköztársaság szövetségi mozgalma hozzá fog járulni drága hazánk megerősödéséhez és a béke, demokrácia és szocializmus erőinek növekedéséhez, melyek élén a nagy Sztálin génuszus vezette legyőzhetetlen Szovjetunió áll.

Az elavult normák felemelését kérték a „Menajul” dolgozói

KOLOZSVAR. — Az új kollektív-szerződés tervezetét dolgozták fel a napokban a „Menajul”-üzem dolgozói. A gyűlésen megjelent a nehézipari miniszterium és az OSZT kiküldöttje is.

A tervezet ismertetése után, a hozzászólások során Kelnor elvtárs hangsúlyozta, hogy az új kollektív-szerződésben vállalt kötelezettségek megvalósulása

az üzem dolgozóin mulik. Ennek sikeréért a „Menajul II.”-üzem nevében versenyre hívta a „Menajul I.”-üzem dolgozóit. A verseny feltételei: a minőség 80 százalékos javítása, a mennyiségi termelés 90 százalékos növelése, a selejt 2 százalékos csökkentése és a holtidő teljes kiküszöbölése.

A „Menajul I.”-üzem dolgozói a versenyt elfogadták és

vállalták a versenypontra teljesítését.

Az egyéni vállalások során Szücs Klára és Todor Agnes kérték normájuk 15 százalékkal való felemelését. Soós elvtárs az I. brigád nevében kérte a Kürti, Szedeni és Soós csoportok normájának 5 százalékos emelését. A többi felszólalók vállalták előirányzatuk teljesítését és tulszárnyalását.

A tavaszi vetési munka frontjáról

Szatmár-megyéből jelentik:

SZATMÁR. — (Tudósítónktól.) Szatmár megyében az elmúlt hetekben néhány napig tartó kedvezőtlen időjárás késleltette a tavaszi mezőgazdálkodási munkálatok megkezdését. A síkvidéki területeken későn szikkadt meg a talaj. Ennek következtében a munkaversenyben nem azok a járasok haladnak az élen, amelyek a legjobb termőföldekkel rendelkeznek, hanem a dombos vidéki járasok, ahol hamarabb felszikkadt a talaj.

Ma már élen folyik a munka a megye összes járasában. A járasok közötti munkaverseny eddigi eredménye a következő: 1. Erdőszáda, 2. Erdő, 3. Szatmár és Szamos, 4. Szinérváralja, 5. Somkut, 6. Kápolnokmonostor, 7. Nagybánya, 8. Ugocea, 9. legutolsó az avasi járas.

A járasok között folyó verseny keretében egyes községek dolgozó földművesei is versenyben állnak egymással. A falvak közötti versenyben a szatmári járásban Kisköles és Csernerbagos vezetnek, Vetés, Ombód és Csávas községek lemaradtak. A szinérváraljai járásban Patóhá-

za vezet, Sikárló, Borválaszt és Aranyosmegeyes hátul kullognak. Az avasi járásban Kőszeg-remete az első, Avasujfalu és Kányaháza gyengék. Az erdődi járásban Gyöngy és Békék vezetnek, Lajosmajor és Szokond lemaradtak. A nagybányai járásban Szakállasdombó, a somkúti járásban Nagyfontós, Nagyberkesz és Nagykörvélyes. A szamosi járásban Kakszentmár-

Csávason népszerűsítik a vetésben kint dolgozókat

CSÁVAS. — (Tudósítónktól.) Alig hogy elmúlt a tél, Kisküküllő megye Csávas község dolgozói megkezdtek a tavaszi munkálatokat. A tavaszi munka kezdete ünnepléses keretek között történt. Nyelvényhat dolgozó földműves felszólalással az ideiglenes bizottság előtt, ahol a kultúrálthoz 40 tagú énekkara várta. Osváth Sándor Kis, az ideiglenes bizottság elnöke ünneplő beszédet tartott, majd a válatok és énekszámok hangzóttak el.

Az eddigi munkálatok során Os-

váth Sándor Kis, Crisan Viktor, Pap Sándor, Szabolcs István, Dézsi János, Vas Gá, Dénca és Kapsas István tlntek ki.

A hátul kullogók közé Gólya Ferenc, Birtalan István, Osváth Sándor és Fekete Katalin tartoznak.

Csávas község dolgozói utcal újságon népszerűsítik azokat a dolgozókat, akik a tavaszi munkában kinttettek és teleplezik azokat, akik valamilyen formában akadályozzák a korai munkát.

Cseke József

A falusi kulturotthonok munkája kapcsolódik a vetési munkálatokhoz

Javában folynak a vetési munkák. A falvak dolgozói nagy erőfeszítéseket tesznek, hogy a vetési terv idejében való teljesítésével biztosítsák a nagyobb izesebb kenyeret, a maguk s a városi dolgozók számára. A vetési csata győztes megvívása a szocializmus építésének, a béke megszilárdításának egyik állomása. Eppen ezért a rendelkezésünkre álló összes erőnek idő kell összpontosulniuk. Az ilyen erők egyike a falusi kulturotthonok.

Kulturotthonaink egyrészt jó munkát végeztek és végez ezen a téren. Sok olyan kulturotthonról emlékezünk meg, amelynek vezetősége felismerte, hogy végső fokon a kulturális munkának is gyakorlati jelentősége van, hiszen a kulturális színvonal emelése hozzásegíti a dolgozó földműveseket az életszínvonal emelkedéséhez. Az ilyen kulturotthonok beleavatkoznak a falvak gazdasági életébe és közvetve segítik, támogatják a vetési munkálatokat. Így például Magyarbikali község kulturotthona mezőgazdasági előadásokat és megbeszéléseket szervezett és ezeken hetenként kétszer a dolgozó földművesek megbeszélnek a vetéssel kapcsolatban felmerült gyakorlati kérdéseket, megvitatják a helyi lehetőségeket. A magyarbikali kulturotthon versenyre hívta a megye összes kulturotthonait a dolgozó nép nagy ünnepére, Május 1. tiszteletére. A verseny első pontja a vetési munkálatok támogatása. Gerbón már a vetési munkálatokat megelőzően is jó felvilágosító munkát végzett a kulturotthon. Részben ennek tulajdonítható, hogy a dolgozó

földművesek örömmel, zeneszóval vonultak ki a földekre a vetés kezdetekor. Drágon a kulturotthon versenyt szervezett a község 10 szektora között. Sármasón naponta kiteszik az uterajtságra a vetés eredményeit s ezzel is mozgósító munkát végeznek.

Ugyanakkor azonban még elér szép számmal vannak olyan kulturotthonok is, amelyeknek munkáját mindeztideig nem kapcsolták a soronlevő mezőgazdasági munkákhoz s a kulturotthon működése jórészt formálissá válik. Így Kályán községből a kulturális élet áporodott levegőjének felhígítására leváltották a kulturotthon kollektíváját. Eredményes munkát azonban még az új kollektíva sem végzett. E kulturotthon munkájának egyik legalapvetőbb gyengesége az, hogy a román és magyar tanítók egymástól elszigetelten dolgoznak. Malomszegen a dolgozó földművesek a zabot s az árpat a vetés megkezdéséig még nem tisztították meg. Többen állították, hogy ennek szükségességéről senki nem beszélt nekik. Ez a tény többek között a kulturotthon gyengeségére is utal. Gyengén működnek és nem nyújtanak elégséges támogatást a vetési munkálatokhoz a cégi, dombi ördögkereszturi s jónéházy más kulturotthon sem. Ez pedig oda vezet, hogy az ilyen kulturotthonok elszakadnak az életől s ahelyett, hogy a dolgozó parasztság harcának erős szellemi támaszai lennének, egyszerű szórakozóhelyekké, vagy éppen sikkasztó fogalmakká válnak. E hibákat tehát sürgősen orvosolni kell.

Munkaverseny két szatmári üzemi dalárda között

A szatmári Unió és „Szeptember 1” üzemi dalárdája példamutató versenyt kezdeményezett. A Wieszler Egyed karnagy által vezetett két dalárda minden szólam élére külön felolvasóválasztott, az egyes szólamok között pedig május 1-ig tartó munkaverseny folyik. A versenypon-

tokat a fegyelemtartás, a próbakon való pontos megjelenés, a szólamok taglétszáma, tehát szervezési kérdések alkotják. A dalárdák vezetője grafikont vezet az elért pontokról. A dalárdák jelenlegi létszáma egyenként meghaladja a 90-et.

Faliújságverseny két szatmári nagyüzem ifjumunkásai között

SZATMÁR. — (Tudósítónktól.) A szatmári „Szeptember 1” zománcdény- és gépgyár ifjumunkásai február 15-én faliújságversenyre hívták ki az „Unió”-gyár ifjumunkásait. A verseny folyamán a cikkek az if-

juság neveléséről a szocializmus építéséről és ennek keretében belül a munkahelyi időszerű problémáiról szóltak. A versenyt 29 ponttal a „Szeptember 1” ifjumunkásai nyerték.

A Kommunista és Munkáspártok Tájékoztató Irodájának hétfői lapja „A szovjet szocialista demokrácia diadala” című vezércikkében foglalkozik a szovjet nép 1950. március 12-én elért nagy győzelmével. A Szovjetunió Legfelső Tanácsának választásain „a szovjet nép az egész világ előtt újból tarbi bizonyosságot tett megingathatatlan egységéről és arról, hogy szorosán tömörül a Bolsevik Párt és a nagy Sztálin körül”. A legfelső államhatalmi szerv választásai a Szovjetunióban hatalmas lelkesedéssel és a lakosság politikai aktivitásának légkörében folytak le. az eredmény pedig megmutatta a Kommunista Párt politikájának igazi diadalát és a Párt nagy érdemének országos elismerését. A Szovjetunió sikerét örömmel fogadják a világ dolgozói, akik tudatában vannak annak, hogy minél erősebb és szilárdabb a Szovjetunió, annál szilárdabb és erősebb a béke, demokrácia és szocializmus hatalmas frontja.

A lap közli a Szovjetunió Legfelső Tanácsa választásainak részletes eredményeit is.

Első oldali cikk foglalkozik a békekötés fogadásával a Szovjetunióban, a békevédelmi mozgalom megerősödésével a RNK-ban,

valamint a béke és szabadság harcainak országos kongresszusával Franciaországban. Farncois Billoux, a Francia Kommunista Párt Politikai Bizottságának tagja „Franciaország jobboldali szocialistái: az amerikai imperializmus lakójai” című cikkében rámutat arra, hogy a szocialista párt vezetői nem elégedtek meg a munkásosztály egységének megtörésére irányuló kísérletekkel, hanem a burzsoázia legvisszatartóbb rendszabályait alkalmazták a munkásosztály ellen. A dolgozó tömegek elégedetlensége a jobboldali szocialista vezetők és kapitalista urak minden ravaszkodása ellenére is tovább növekszik. Világosan tanuskodik erről az a tény, hogy a jobboldali szocialisták nemrég kénytelenek voltak kilépni a kormányból. A franciaországi dolgozó tömegek a Kommunista Párt vezetésével és irányításával tömörültek sorraik, hogy keresztülhúzzák a nép elleni ségének terveit és meghusztítsák

azokkal a feladatokkal, amelyeket a Norvég Kommunista Párt február 20–22-én megtartott kongresszusán tűzött maga elé. A cikkő hanesulyozza, hogy a Pártnak növelnie kell az éberséget ellenségeivel szemben, le kell lepnie és kitalhatatlanná ki kell kergetnie a pártból Európában hivat, akik ezért maradnak a Pártnak, hogy folytathassák romboló munkáikat. Következő lépésként meg kell vinni a tiszogatást, amely megerősítette a Pártot. A Párt csak így tudja erősíteni harcát a békekért, demokráciáért és szocializmusért.

„Az Olasz Kommunista Párt megerősödése és a Tito-klikk ügy” címmel kezdődik Olaszországban” című cikkében Petro Secchia, az Olasz Kommunista Párt főtitkár-helyettese megemlíti, hogy a tagkönyvtárcsere végrehajtása a Párt növekvő befolyását és szervezettiségének megszilárdulását bizonyítja. Cikkében rámutat arra, hogy Trumanék, az olasz munkásosztály

Boldog utazás

(A CAPITOL ÉS MAXIM GORKIJ MOZGÓK UJDONSÁGA)

Tengerészeti szakiskola növendékei ennek az új, érdekes szovjet filmnek a főszereplői. Gyermek, akiket forró hazaszeretethez, becsületre, férfiaságra, igazmondásra nevelnek. Gyermek, akikben kifejeződik a legszebb emberi tulajdonságokat s lenyűgözik jellemük vadhajzásait, gondos, szerető kezét.

A filmen megelevenedik az iskola élete: növendékeket és tanárokat ismerünk meg, magasrangú tengerésziszteket és hajósokat, akik valamennyien a nagy szovjet haza hűségei, s apróbb gyengeségeik mellett is igaz emberek: bolsevikok. Lenin és Sztálin pártjának neveltjei. És ebben a szellemben nevelik a tengerésziskola felnövő ifjait, akiknek szép, szabad fiatalsága a Komszomol munkájában teljesedik ki. A film minden jelenetében érezzük azt a magasrendű erkölcsiséget, azt a bölcs derűt, azt az önfeláldozást és hazaszeretetet, mely a szovjet ember életét jellemzi. Látniuk, miképpen nevelik a hazát és a békét védelmező szovjet tengerészeket: fegyellemmel, szigorral, de ugyanakkor végzetlen türelemmel és szeretettel is. Az iskolában különböző természeti és jellemű gyermekek énekel, bator, egészséges, nagyszerű fiúk, akiket a nevelő rávezet arra, hogy férfiasan helytálljanak az elkövetett mulasztásokért. Így fejlődnek testben és lélekben naggyá, erőssé és szilárdá, olyan emberekké, akik a dicsőséges

szovjet flotta méltó tagjai lesznek.

A film gyermekszereplői olyan tehetségesek, olyan természetesen mozognak, hogy a néző végig egy szovjet tengerészeti iskola életét látja eleven színekkel, a maga valóságában. A felnőtt szereplők kiválósága, a rendezés elevensége s a gyönyörű természeti felvételek teszik feljethetlenné a Boldog utazást. Olyan film ez, melyet meg kell néznie iskolásainknak, ifjúságunknak az IMSZ-tagoknak. Megismerhetik és megtanulhatják belőle: mit kíván a Komszomol tagjaitól, hogyan győzhetik le hibáikat, gyengeségeiket. Belepillanthatnak a szovjet ifjúság életébe, a boldog fiatalság mindennapjába, örömeibe, problémáiba iskolai életébe. Megláthatják: milyen eleven, cselekvő életet él a szovjet tengerészeti szakiskola, ahol a növendékek a legnehezebb elméleti tárgyak mellett gyakorlati munkában, sportban is részt vesznek, ha kell, színen lépnek fel, vagy evezőversenyen tűnnek ki, ahol azonban nem annyira az egymás tulszárnyalása a fontos, hanem a lehető legjobb teljesítmény. Mert a cél: kiváló tengerészek nevelése, akik majd tengeren és óceánokon vezetik a Vörös Flotta hajóhadát.

Gyönyörű, lélekemelő film ez, tele mélyeséges emberi érzésekkel és szépségekkel. Bemutatóján rendkívüli sikert aratott nálunk is.

Somkerék kulturotthona vonja le a tapasztalatcsere tanulságait

SOMKERÉK. — (Levelezőnkől.) Somkerék községet igen szép és tanulságos műsorral látogatta meg a bethleni kulturotthon. A bethleniek két felvonásos színdarabot adtak elő. A dolgozó földművesek megtanulhatták belőle, hogy betegség esetén ne fussanak javasasszonyokhoz, hanem forduljanak bizalommal az orvoshoz. A bethleniek ezen kívül énekszámokat és szavakat adtak elő. Egy leány oroszul szavalt, igen sok tapsot kapott, bár a verset a dolgozó földművesek nem értették. De megértették az, hogy a világ dolgozóinak nagy tanítójáról, Sztálin elvtársáról szól. Sok tapsot kaptak a román, magyar, de különösen az orosz táncok.

Somkerék dolgozói hálájukat fejezik ki a Román Munkáspártnak, hogy megteremtette a lehetőséget kulturális színvonaluk emelésére. Köszönetet mondanak a bethleni kulturotthon tagjainak is, hogy

segítséget nyújtottak a műveltség emelésében.

Somkerék dolgozóinak le kell vonniuk a tapasztalatcsere tanulságait. Sokkal több felvilágosító munkát kell végezniük a fömegszervezeteknek is, a faluban még fellelhető sovinizmus és a nacionalizmus leküzdésében, a vetési terv sikeres végrehajtásában.

Gyengén működik a kulturotthon is. Az olvasókörök ugyszólván egyáltalán nem működnek. Ugyan-e a helyzet az esti tanfolyamokkal is. A kulturotthonnak van rádiója, a dolgozó földművesek azonban már egy éve nem hallhatták a hangját. Somkerék dolgozói kéri a bajok sürgős orvoslását, hogy minél hathatósabban bekapcsolódhassanak a szocializmus építésébe s a béke megvédéséért folyó harcba.

Fazakas Istvánné levelező

AZ ALLAMI KÖNYVKIADÓ ÚJ PÁLYAZATA

A Román Népköztársaságba végbemenő kulturális forradalom egyik nagyjelentőség eredményeként a megjelenő könyvek olvasóközönsége napról-napra nő. Az olvasókkal való kapcsolat kihasználása a megerősítés céljából az Állami Könyvkiadó pályázatot irt ki a alábbi címmel.

„Mennyire segített Zahari Stancu „Mezítláb” című regénye ahhoz, hogy még jobba megismerjem a dolgozó román népet?”

Amint ismeretes, Zahari Stancu regénye az új román irodalom egyik legjelentősebb alkotása, melynek magyar fordítása nemrég jelent meg az Állami Könyvkiadónál. A könyv tárgya a századeleji román dolgozó parasztság küzdelme, nehéz élete, harca az emberibb sorsért.

A pályázatban bárki résztvehet. A beküldött válaszok teljes jelme nem haladhatja meg géppel vagy olvasható kézírással irt két ivlapot. A válasz alatt fel kell tüntetni a pályázó nevét, foglalkozását és pontos címét.

A pályázat díjai: I. díj 300 lej, II. díj 200 lej, III. díj 100 lej. A díjnyertes és a dicséretet nyert válaszokat a sajlóban is közzéteszik.

A pályázat határideje 1950. május 1. Az eredményt 1950. június 1-én hirdetik ki.

A válaszokat az alábbi címre kell beküldeni: Sectia Maghiara a Editurii de Stat (Állami Könyvkiadó magyar osztály), Bucuresti, Str. Luterana II/b. A borítékra feltüntetendő a „Pályázat” megjelölés.

Levelezőinknek üzenjük

Bodrogi Tibor, egyetemi hallgató, Kolozsvár: „Az Ifjú Gárdát” próbáiról irt tudósítást nem közöltük, mert nem jól fogt meg a kérdést. Ríportjából a olvasók nem a legnyersebbe kapják, vagyis nem azt, hogy a egyetemi hallgatók s az ifjú munkások együtt tanulják a „Ifjú Gárdát”. Erről írjon eseményszerűen, politikailag elemézve az eseményt. Írjon ezután is az egyetem életéről.

Kiss János, fekötelaki hadrokkant: „Harc az életért” című verse még nem irti meg a kívánt színvonalat s így nem közölhetjük. Írjon ezután is.

Tömpe János, üzemi kulturfelolós, „Sintorgan”: Kérjük, hogy a jövőben rendszeresen tudósíson az üzemi kulturéletéről. Levelet leközöltük.

Tartós békéért népi demokráciáért!

11 (71) SZÁM

a jobboldali szocialisták által támogatott amerikai lakajok: De Gaulle és Bidault mesterkedéseit.

„A magyar öt éves terv” című cikkében Vas Zoltán, a MDP Politikai Bizottságának tagja ismereteli a hároméves terv sikeres teljesítését és az életbelépett öt éves terv előirányzatait. Az öt éves terv során Magyarország agrár-ipari országból, ipari-agrár országgá alakul át, amelynek gazdaságában az iparnak döntő súlya lesz, de emellett korszerű, fejlett szocialista mezőgazdasággal rendelkezik. Az öt éves terv előírja az életszínvonal további javítását, a falu és a város közötti különbség megszüntetésének előkészítését, a lakásvitányok kedvezőbbé tételét, a szociális és kulturális szükségleteknek lényegesen magasabb szinten való kielégítését.

Emil Lövvien, a Norvég Kommunista Párt elnöke „A Norvég Kommunista Párt megszilárdítja sorait” című cikkében foglalkozik

azokkal a feladatokkal, amelyeket a Norvég Kommunista Párt február 20–22-én megtartott kongresszusán tűzött maga elé. A cikkő hanesulyozza, hogy a Pártnak növelnie kell az éberséget ellenségeivel szemben, le kell lepnie és kitalhatatlanná ki kell kergetnie a pártból Európában hivat, akik ezért maradnak a Pártnak, hogy folytathassák romboló munkáikat. Következő lépésként meg kell vinni a tiszogatást, amely megerősítette a Pártot. A Párt csak így tudja erősíteni harcát a békekért, demokráciáért és szocializmusért.

„Az Olasz Kommunista Párt megerősödése és a Tito-klikk ügy” címmel kezdődik Olaszországban” című cikkében Petro Secchia, az Olasz Kommunista Párt főtitkár-helyettese megemlíti, hogy a tagkönyvtárcsere végrehajtása a Párt növekvő befolyását és szervezettiségének megszilárdulását bizonyítja. Cikkében rámutat arra, hogy Trumanék, az olasz munkásosztály

egységének szétforgácsolására, ahhoz az aljas eszközhöz folyamodtak, hogy a Tito-klikk fasizist ügynökségét akarták beépíteni Olaszországban. A dolgozó tömegek a Kommunista Párt vezetésével és irányításával leleplezték a fasizista provokátorokat, mert mindenképp megértette, hogy a titóist provokátorok a háborus előkészületek amerikai ügynökségét jelentik.

A francia dolgozók sztrájkmozgalmáról, amely egyre nagyobb méreteket ölt, André Lunet, Francia Kommunista Párt Közvetlen Vezetősége tagja irti cikket. Slansky R., a Csehszlovák Kommunista Párt főtitkára „Egységes mezőgazdasági szövetség a Csehszlovákiában” című cikkében részletesen foglalkozik a falu szocialista átalakításának harcával a Csehszlovák Köztársaságban.

A lap híreket közöl a Kínai Népköztársaságból a „Politikai helyzetek” című rovatában pedig foglalkozik az amerikai kémek telepítésével Bulgáriában és a Délnémetikai Unió modern rabszolgatartóinak aljas eljárásával, amely megtiltotta a „Tartós békéért népi demokráciáért” című lap példányainak az országban való terjesztését.

Külpolitikai közkép

Fasisztákat, bérgyilkosokat, szabotőröket, kémeket küldött Bulgáriába a Tito-banda

SZÓFIA. — (Agerpres.) A Bolgár Távirati Iroda jelentése szerint a szófiai ügyészség március 20-án vádiratot adott ki kémek és diverzánok, jugoszláv és bolgár állampolgárok, a jugoszláv kémszolgálat ügynökei ellen. Ezeket abból a célből küldték Bulgáriába, hogy a szófiai jugoszláv nagykövetség közvetlen irányításával kém- és diverzán tevékenységet szervezzenek a Bolgár Népköztársaság érvényes kormánya ellen.

A vádirat rámutat arra, hogy Hitler sztálingrádi veresége után az imperialista hatalmak gyalázatos tervet készítettek a Balkán elfoglalására és katonai küldöttséget küldtek Jugoszláviába Mac Lean és Randolph Churchill vezetésével. A küldöttség és a Tito-Rankovics szlik között — amely troekisták és az imperialista kémközpontokban toborzott provokátorokból állt — teljes meggyezés jött létre abban a tekintetben, hogy a Tito-Rankovics szlik az előrs szerepét játssza majd urinak gyarmatosító tervében. Így alakult meg a Tito-szlik troekista, összeesküvő és ellenforradalmár kémközpontja, amely Jugoszláviát kiszolgáltatta az imperialistáknak.

Megdönthetetlenül bebizonyosodott, hogy 1944 szeptember 9-ke után azonnal, Jugoszlávia vezető személyiségei, az UDB (a jugoszláviai ügynevezett állambiztonsági igazgatóság rövidített elnevezése), valamint a szófiai jugoszláv nagykövetségen működő diplomáciai képviselők visszaéltek a bolgár kormány és a nép bizalmával és vendégszeretetével, kém- diver-

zán- és terrorista tevékenységbe kezdtek Bulgáriában.

A Kosztov-perben az is bebizonyosodott, hogy 1944. szeptember 9-ike után ezek azonnal kapcsolatba léptek bolgár társsalakkal, a kosztovista árulókkal és az ő segítségükkel el akarták szakítani Bulgáriát a Szovjetunió által vezetett demokratikus békétáborról és az imperialisták gyarmatává, az új háborúra uszítók csa'aterévé akarták változtatni a Szovjetunió ellen.

A bolgár nép és a kormány-szervek ébersége következtében a titóisták-kosztovisták és gyalázóknak ezek a gyalázatos terv-vei kudarcot vallottak. Ez utóbbiak azonban nem torpanának meg e sikertelenségek láttán, hanem folytatták kém-évékenységüket a Bolgár Népköztársaság ellen. 1949. december elején reakció, fasiszta elemeket és Jugoszláviába menekült bűnözőket küldtek Bulgáriába azzal a feladattal, hogy gyűjtsenek kém-és szabotárs csoportokat és hajtsanak végre terrorista cselekményeket a Bolgár Népköztársaság törvényes kormánya ellen.

A Jugoszláviában megalakult összeesküvő troekista és kémközpontban, — amelyek tevékenysége a Bolgár Népköztársaság területi integritása, függetlensége és szuverénitása ellen irányult. — a következő személyek vettek részt:

Branko Zvieratz jugoszláv állampolgár, akit Rankovics személyes parancsára neveztek ki az UDB-hez és bizalmas természetű feladatok elvégzése céljából küldték a Bolgár Népköztársaságba. Ezeket a feladatokat Szvetoszláv Szávicsnak, a szófiai Titó-nagy-

követség utlévelőszolgálatának vezetője közölte vele és ugyancsak neki számolt be a megszerzett értesülésekről. Zvieratz minden alkalommal 10.000 levét kapott Szávicstól, aki megbizta őt, a „Kmetta” néven ismert emigráns megbízottjával. A vádirat szerint Zvieratz 1949 augusztus 15-én azt a megbízást kapta Szávicstól, hogy gyűjtsön felvilágosításokat a bolgár hadseregről, annak felszereléséről, a repülőterekről, benzín- és bombaraktárakról, hogy amint elérkezik az ideje, fel lehessen azokat robbantani.

Azt is mondta Szávics: ismerkedjék össze olyan személyekkel, akik nagyüzemekben dolgoznak, szervezzen 3-5 tagú csoportokat, hogy ezeknek a csoportoknak a követség robbanóanyagokat adjon, amelyekkel majd a megbízható csoportok a gyárakat és üzemeket lerombolhatják. Ilyen lerombolásra kijelölt üzem volt a Dimitroff-üzem is.

Szávics megbizta Zvieratzot, hogy 1949 szeptember 8-án dobjon bombát a Dimitroff-mauzóleumra, ahol az ünnepélyen jelen lesznek a bolgár kormány tagjain kívül más országok képviselői is, köztük valószínűleg Vorosilov marsall is.

A vádlottak teljes beismerő vallomást tettek bűnös cselekedeteikről. A bűnperben nagyszámu tanut idéztek meg.

Röviden

TEL-AVIV. — (Agerpres.) Izrael állam kormányának szóvivője bejelentette, hogy március 20-án Prágában aláírták Izrael állam és a Csehszlovák Köztársaság között megkötött kereskedelmi egyezményt. Az egyezmény értelmében Izrael állam 3 millió izraeli lira értékű árut importál és 1 millió izraeli lira értékű árut exportál Csehszlovákiába.

BERLIN. — (Agerpres.) Ludwig Weitmann dr., a müncheni rendőrség vezetője, bejelentette, hogy Münchenben különleges tanfolyamokat nyitottak, amelyeknek hallgatóit utcai harcokra és tömegtüntetésekre elleni megtorló akciókra képezik ki.

Az amerikai övezetből oktatókat hívtak, hogy megtanítsák a rendőröket a korszerű tűzfegyverek kezelésére, valamint a könnyfakasztó és bűzbombák használatára. A legjobb „tanulókat” különleges osztatokba sorozták be, amelyeknek az lesz a hivatásuk, hogy hitelen közbelépjenek a munkás, a béke- és a demokratikus jellegű tüntetésekre. A müncheni rendőrtanfolyam megtartását a bajorországi rendőrhatalóságok jóváhagyták és Németország amerikai övezetének ipari központjában rövidesen hasonló tanfolyamokat létesítenek.

HÁGA. — (Agerpres.) A holland pénz ícertékelése folytán egész Hollandiában emelkednek a közszükségleti cikkek árai. Az „Internationale Wirtschafft” című osztrák lap beszámoló arról, hogy Hollandiában a vaj ára legújabbban 15 százalékkal, a szén ára 20 százalékkal, a kolcs ára pedig 8 százalékkal emelkedett.

MOSZKVA. — (Agerpres.) Március 21-én Iván Zubrilin és Iván Scerpin, a Szovjet Szakszervezetek Központi Tanácsának tagjainak vezetésével szovjet szakszervezeti küldöttség repülőgépen Tiránába utazott.

PÁRIZS. — (Agerpres.) A portugál kormány, követve a francia és az olasz kormányok példáját, megszüntette az amerikai „termésetjárók” részére a beutazáshoz szükséges engedélyt (vizumot).

ÉLEK A NÉPI DEMOKRACIAKBÓL

LELKES ÖNNEPSEGEK ALBANIABAN A VILÁGIFJUSÁGI HÉT KERETÉBEN

TIRÁNA. — (Agerpres.) Az Albán Népköztársaság városaiban és falvaiban ünnepségeket tartanak a Világifjusági Hét alkalmból. Tiránában nagygyűlést tartottak az ifjuság békeharcanak jegyében, amely nagygyűlésen Ramis Alia, az Albán Népköztársaság Ifjumentés Szövetségének főtitkára tartott beszédet.

APRILIS 1-ÉN ATADJAK A FORGALOMNAK A BUDAPESTI PETŐFI-HIDAT

BUDAPEST. — Hétfőn délelőn vontatóhajó fordult a Döbrentei-téri parthoz, hogy elszállítsa a Petőfi-híd 80 tonnás parti részét is. A Lánc-híd megnyitása lehetővé tette a XI. kerület dolgozó kivánságának teljesítését, hogy a Petőfi-hidat átvigyék a Boráros-térhez. A tervet szerint a Petőfi-hidat április 1-én adják át a forgalomnak.

NAGYSZABÁSÚ CSATORNAZÁSI ÉS VÁROSRENDEZÉSI MUNKÁLATOK FOLYNAK BULGÁRIÁBAN

SZÓFIA. — (Agerpres.) A Bolgár Népköztársaság kormánya tavaly jobb közérdekű munkával jelentékenyen emelte a nép életszínvonalát. A munkálatok során 18 falut csatornáztak, további 30 faluban megkezdtek a csatornázási munkálatokat és 13 faluban már elkészültek ezekkel a munkálatokkal. Ezenkívül a múlt év folyamán a Szovjetunió tapasztalatai felhasználásával 205 városrendezési tervet dolgoztak ki.

Ugyancsak a lakosság élet-színvonalának emelése érdekében 150 péküzemet létesítettek és hat kombinált és egy villamoskemenőt építettek. A városok rendbentartására 106 helységben köztisztasági szolgálatot szerveztek, kultur- és pihenőparkokat létesítettek és azokat szépen gondozzák.

NAGY SIKERREL JEGYZIK A KINAI „NÉPGYŐZELMI-KÖLCSÖNT”

PEKING. — (Agerpres.) Sikeresen folyik a Kínai Népköztársaság központi kormánya által kibocsátott „Népgyőzelmi-kölcsön” jegyzése. A felhívás első napján Sanghajban több mint 400.000, Tiencsinben 12.000-nél több kötvényt jegyeztek. Pekingben január 21-én másfélmillió kötvényt helyeztek ki és így 50 százalékkal túlszárnyalták a pénzügyminisztérium tervét. A kötvények jegyzése előreláthatólag március végén befejeződik.

APRILIS 29-ÉN NYILIK MEG A POZNANI NEMZETKÖZI VÁSAR

POZNAN. — (Agerpres.) Április 29 és május 14 között tartják meg a 23. nemzetközi vásárt. A vásáron bemutatják a határidő előtt sikeresen befejezett hároméves terv s a most kezdődött hat éves terv első hónapjaiban elért eredményeket. A szokeznyi kiállított tárgy között számos olyan lengyel gyártmányú technikai cikk van, amelyből az utóbbi időben exportáltak is. A Szovjetunió és több ország bő választéku exportteikket állít ki a poznani nemzetközi vásáron.

A belgiumi „királykérdés”

Az utóbbi időben igen sokat hallunk Belgium dolgozóinak tiltakozó sztrájkjairól, amelyek arra irányulnak, hogy megakadályozzák Lipót volt király esetleges visszatérését az országba. A dolgozó tömegek tiltakozó sztrájkjai a napokban már odavezettek, hogy a kormány beadja lemondását, mert nem akarta vállalni azt, hogy jsszehívja a parlamentet III. Lipót király visszatérésének ügyével kapcsolatban.

Lipót király visszatérését az amerikai monopol-tőkésék és a belgiumi reakciós körök támogatják. A „királykérdés”-nek, amely jelenleg igen jelentős helyet foglal el Belgium politikai életében, igen érdekes háttere van.

A belga kamara ez év február 1-án 117 szavazattal 92 ellenében fogadta a népszavazásról szóló örvényt, amely kimondja azt, hogy amennyiben a szavazók 55 százaléka a király visszatérése mellett dönt, a kamara és a szenátus megfontolja a kérdést, hogy visszaérthet-e az országba a Svéd-ian tartózkodó III. Lipót és felúhazzák-e őt az alkotmányos unkeciókkal. A népszavazás eredményeként — mint ismeretes — a választók 57 százaléka szavazott a király visszatérése mellett. Lássuk most, hogy miért és hogyan került fel a király visszatérésének ügye, milyen politikai szerepet játszott és játszik ma is?

A második világháború kitörése előtt III. Lipót „semlegességi” politikát folytatott, amely lényegében kanul-féltélt jelentett a Hitler-fasizmussal szemben. A volt király a müncheni politika híve volt és nyíltan rokonszenvezett a német és az olasz fasizmussal, sőt támogatta a belga fasiszták mozgalmát. Amikor 1940 május 10-án a Hitler-hordák megszállták Belgiumot, Lipót, mint a belga had-erő főparancsnoka — anélkül, hogy a rendelkezésre álló ellenállási lehetőségeket kihasználta volna — katonáival gyorsan leté-

tette a fegyvert. A belga területen korábban felvonult angol és francia haderő főparancsnokságát nem is értesítette kapitulációs tervéről. A fegyverletétel után önkéntes elhatározásából a Hitler-fasiszták által megszállt országban maradt és már az első napokban kísérletet tett arra, hogy olyan kormányt alakítson, amely hajlandó az orjágot elrabló hitleristákkal együttműködni. Ez a kísérlete kudarcra vezetődött, mire Berchtesgadenbe utazott, ahol Hitler lábál elé borult, hogy megszerezze magának a gauleiteri állást. Soha sem fejezte ki egyúttérzését a hitlerizmus kiirtására törekvő népek küzdelmével, soha nem támogatta a belga nép ellenállását, ellenkezőleg, nyíltan haragította a belga nép ellenségei iránt érzett rokonszenvét és barátságát.

Amikor az angol és az amerikai haderő Nyugat-Európában partraszállt, III. Lipót a felelősségrevonás első elmenekült az országból. Később aztán azt igyekezett elhívtetni a közvéleménnyel, hogy a nélcik őt „öröszakkal” vitték el Ausztriába, ahol 1945-ben amerikai csapatok „szabadították fel.” Már 1945 tavaszán a katolikusok pártja, a liberális és a jobb-ódnali szocialdemokrata pártok egyes tagjai tárgyalásokat kezdtek Lipót hazatérése ügyében, azonban a baloldali szervek tiltakoztak és erős mozgalmat indítottak az áruló hazahozatala ellen.

Belgium demokratikus szervezetei a Kommunista Párt vezetésével ráirányították a belga nép figyelmét arra a veszedelemre, amely a fasiszta király hatalomra-jutásával fenyegett. A demokratikus szervezettek felhívták intéztek a néphez, hogy egységesen szálljon szembe a renklő (szelmével és akadályozza meg annak az embernek hatalomrajutását, aki a legnehezebb órákban aláárulta a dolgozókat.

ORVÁGUNK minden tájáról

MAJUSRA TERMEK A LUPÉNYI BANYÁSZOK EGYIK CSOPORTJA

A zslivölgyi bányászok a béke védelme jegyében folyó szocialista versenyek keretében egyre nagyszerűbb eredményeket érnek el. Az összes csoportok között a lupényi szénbányában

dolgozó Lupas Justin csoportja halad az élen, amely már májusra termel. Közvetlenül mögötte következik Letican Petru csoportja, amely április utolsó napjaira termel.

SZÁZSZÁZALEKKAL NÖVELTE A MUNKA TERMELEKÉNY-SÉGÉT EGY FŐVÁROSI SZÖVETKEZET

A bukaresti „Soarele” fehérneműkészítő szövetkezet férfiing-készítő osztályán nemrégben egy személy készítette a férfiinget teljes egészében. Ezzel a módszerrel egy-egy varrónő nem tudott 8 munkára alatt több, mint 4-5 inget készíteni. Ujabban bevezették a futószalag-rendszert, amelynek az a lénye-

ge, hogy minden munkás más-más ingrészt dolgoz fel. Egy-szerre 13 munkás dolgozik egy ing elkészítésén. Ez a 13 munkás most 8 óra alatt 120-130 inget készít el míg azelőtt azonos számú munkás ugyanazon idő alatt legfeljebb csak 65 inget készített el.

AZ ARADI „SOVROMCONSTRUCTIE” NYERTE A MUNKA VÖRÖS ZÁSZLAJÁT

A „Sovromconstructie” építészeti vállalatok 1949-ben szocialista munkaversenyt kezdtek, amelyet az aradi 2. számú vállalat nyert meg. Ez a vállalat, amelynek munkásai és technikusai építik többek között Aradon a „Victoria” szerszámgyárat, — az első ilyen fajta gyárat a Román Népköztársaságban, — az 1949. évi tervelőírányszatot 17,8 százalékkal haladta meg és közel 41 millió lej-

takarított meg. Ezt az eredményt úgy sikerült elérniük, hogy a vállalat közművesei és ácsai szovjet munkaműszereket alkalmaztak. A vállalatot a Munka Vörös Zászlajával tüntették ki, amelyet az építésügyi minisztérium képviselői és számos vendég jelenlétében lelkes ünnepség keretében nyújtottak át a vállalat munkásainak és technikusainak.

IGAZFALVAN FELSZÁMOLJÁK AZ IRÁSTUDATLANSÁGOT

A Román Munkáspárt következőtes harcának eredményeképpen a szörény megyei Igazfalva községben rövidesen nem lesz irástudatlan. Az utolsó kilenc irástudatlan dolgozó földműves hetenként háromszor lakóhá-

kereste fel a község tantestületének egyik tagja és gondos oktatásban részesítette őket. Az eredmény nem is maradt el és így a községben végleg megszűnik a szörényteljes multnak ez a káros hagyatéka.

MEZŐGAZDASÁGI GÉP- ÉS SZERSZÁMKIÁLLÍTÁS NYILT BUKHUSIBAN

A tavaszi mezőgazdasági munka előkészületeinek rendjén a Neamtin-megyei Fogvasztási Szövetkezetek Szövetsége Bukhushiban a mezőgazdasági gépekből és

szerszámokból kiállítást rendezett. A kiállítást a környék és a megye dolgozó földművesei nagyszámban tekintették meg.

A Világifjúsági Hét tiszteletére:

Példaadó eredményeket érnek el dolgozó ifjaink

A dolgozó ifjak városban és falvakon egyaránt lelkes munkával köszöntik a Világifjúsági Hétet. A ploesti „Május 1” üzem IMSz-brigádjainak versenyfelhívására egymás után válaszoltak az ország IMSz-brigádjai és a nagy ifjúsági békétüntetéssel való szolidaritás jegyében szárnyalják tul normájukat, ujtásokat vezetnek be és újabb ifjúsági munkabrigádok alakulnak.

Délelőtt 10 óra. A „Menajul II” üzem lakatososztályon lendületesen folyik a munka. Ifjak munkája nyomán egyre szaporodnak a kész alkatrészek, kalapácsok, satuk. Valahol a terem alsó felében felzug egy gépkalapács hangja. Az ifjak munkautama egyre gyorsul. Butyka István, aki éppen a ráverő kalapáccsal dolgozik, egy pillanatra megáll. Majd a társai mellé lép. Négy ifju dolgozik egymás mellett. Soós Albert, Szébeni János, Kürti József és Butyka. — A Világifjúsági Hét tiszteletére versenyben állunk az összes kolozsvári IMSz-brigáddal, — mondja Butyka. — Az eddigi vállalásunkat kevésnek tartom. Tegyük meg valamit.

A többiek is beleegyezően bologatnak. Napok óta figyelte Butyka a grafikont. Kiszámította hogy normájuk elavult. Most lelkesen elhatározták, hogy kérik normájuk felemelését. Vállalták. És a kis csoport szétosztott, hogy bejelentésük és teljesítésük vállalásukat.

A többi kolozsvári üzemek is lelkes munkaversenyben állnak egymással és az üzemek keretén belül a brigádok egymással versengenek. A ploesti „Május 1” és a kolozsvári „Menajul II” versenykezdeményezésére örömmel válaszoltak.

A „HERBÁK JÁNOS” MŰVEK IMSZ BRIGÁDJAI.

A Világifjúsági Hét tiszteletére az IMSz-szervezet megalakította a XII ifjúsági brigádok is. Teljesítették az első évnegyed tervét is. Jelenleg valamennyi brigád jóval a norma felett termel. A legjobb eredményt a X. brigád érte el. A tervet általában 83 százalékkal teljesítette tul. A brigádból Hadnagy Gyula 126 százalékkal termel a norma felett. Egyes ifjak az elavult normájuk felemelését kérték. Kára Sándor, Kiss Lajos, Kosárdi János és Burger Margit 10 százalékkal Szabó Erzsébet 20, míg Pálfi Róza, Mura Magda és Csoró Ilona 30 százalékos normaemelését kért.

A BREINER BÉLA ÜZEMEN

Helmer Ilona egyszerre négy gépen dolgozik az ifjúsági harci hetének tiszteletére. Normáját 118 százalékkal teljesíti. Az üzem I. brigádja versenyre hívta az Ady-gyár összes ifjúsági brigádját a minőség megjavítása érdekében.

A TRIUMF ÜZEM

ifjai már március 7. óta áprilisra termelnek. Nagy Iboylka 215 százalékra teljesíti normá-

ÚJ ÜZLETET NYITOTT ZILAHON AZ „APROZAR”

ZILAH. — (Levelezőnkől.) A zilahi „Aprozar” az ottani dolgozók kérésére új üzlethelyiséget nyitott. Az „Aprozar” dolgozói ezzel is hozzájárulnak a munkások minél jobb ellátásának megszervezéséhez. Az üzlethez rendszeresen ellátják friss gyümölcsökkel és zöldséggel. Az állami gazdaságokkal már megkötötték a szerződéseket a termények felvásárlására.

Az „Aprozar” tervszerű munkája és a szállító eszközök jobb kihasználása biztosítja a dolgozók ellátásának jobb megszervezését.

Conea Gergely.

ját, míg Józsa László 160 százalékos teljesítéssel járul hozzá a békeharchoz. A brigádok közül a III. brigád általában 70 százalékkal dolgozik a normán felül.

A SZATMÁRI „SZEPTEMBER 1” ÜZEM

ifjai nem maradnak le az ország többi ifjainak szocialista munkaversenyétől. Az öntödében dolgozó Tóth István és brigádja 140,7 százalékkal, a montázsosztályból Curtea Ioan 129,2 százalékkal, Heil György és

csoportja 106,8 százalékkal teljesítették tul a normájukat. Az „INTEXAR” SZÖVŐGYÁRBAN

Marina Maria ifjúnokás három gépen dolgozik és 13,27 százalékkal, míg Gábor Vilma 15,66 százalékkal teljesíti tul a normáját.

AZ „UNIO”-GYÁR

ifjai közül Takóci László 200, Vagányi Károly 170 és Kerekes László 150 százalékos eredménye színtén a Világifjúsági Hét tiszteletére történt.

A békevédelmi harci bizottság megválasztása után a dolgozók 90 százaléka kapcsolódott bele a versenybe a tordai „Electrocemia”-gyárban

TORDA. — (Tudósítónktól.) Egyre fokozottabb mértékben növeli az elektromos szigetelők gyártását a tordai „Electrocemia”-gyár. E pillanatban a gyár egész termelésének 75 százalékát teszi ki az elektromos szigetelők gyártása.

A békevédelmi harci bizottság megválasztása alkalmával az üzem dolgozói vállalták a termelés mennyiségi és minőségi emelését, valamint a munkaversenyek kiszélesítését. Az eredmény már mutatkozik: a dolgozók mintegy 90 százaléka áll munkaversenyben. Százharminnégyen egyéni, 192-en — 18 csoport — csoport és 28-an — négy brigád — brigád-versenyben állnak.

A versenyek nyomán érthetően fokozódik a termelés. A februári előirányzatot 4,56 százalékkal szárnyalták tul. Március 8-át normadöntésekkel ünnepezték. Pap Julianna 75, Pop Ilona 42, Staneli Maria 42, Bartha Etelka 160 és Sipos Anna 100 százalékos normatúlszárnyalást valósított meg. Az ifjúnokás brigádok közül a III. brigád 111, a II. brigád pedig 46 százalékkal haladta tul a normát.

A minőség ellenőrzésére bizottságot alakítottak, amely a versenybizottsággal karöltve rendszeresen számbaveszi az eredményeket és hiányosságokat. Az ellenőrző bizottság munkája nyomán február folyamán 6,88 százalékkal csökkent a selejt. Egyébként a termelési értékeket is kiértékelik az eredményeket és hiányosságokat és ezzel biztosítják a munka megjavítását.

A termelés ütemének gyorsításáért legutóbb Gicovan Leon újítást vezetett be a szigetelő kúrásában. Mostanig a szigetelőket egyenként furták át, az új eljárással viszont Gicovan Leon egyszerre több szigetelő átfurását váltja valóra.

Az IPEIL szilágymegyei telepeinek dolgozói versenyre hívták a bikszádi, nagybányai és szatmári IPEIL-ek munkásait

ZSIBÓ. — (Tudósítónktól.) Szilágymegyében a zsibói, égerháti, alsószopori és szilágynagyfalusi járásközségekben az IPEIL erdőtermelő üzemének dolgozó munkások munkaversenyre hívták ki a bikszádi, nagybányai és szatmári IPEIL-ek fakitermelő központjaihoz tartozó munkásokat.

A verseny feltételei a következők:

1. Az első negyedévi terv teljesítése és túlszárnyalása 2 szá-

zalékkal, mind a kitermelésnél, mind a szállításnál. 2. Az állomásokra beérkező faanyagok azonnali elszállítása a megfelelő helyre. 3. A napi famennyiség pontos leszállítása. 4. Az önköltségi ár 2 százalékkal való csökkentése. 5. A könyvelés pontos vezetése.

A verseny ellenőrzésére és az eredmények kiértékelésére a zilahi központ munkásai versenybizottságot alakítottak.

Mit tehetek a békéért?

Háború! E szó hallatára minden becsületes, jóérzésű ember összeborzong és felvetődik benne, mint egy film-szalagon a kocka, a háboru minden borzalma, amelyet valaha is átélt, látott, hallott. Arra a szenvedésre, amelyet a háboru zúdított az emberiség százmillióira, nincs kifejezés.

Ki akar tehát háborút?

Azok, akiknek a háboru meggazdagodást, végnélküli pénzforrást jelent. Az angol-amerikai imperialistáknak egyáltalán nem számít, hogy gázkamrákban, szöges dróttal körülfűrt lágerekben, fogoly- vagy internálótáborban milliók pusztultak el.

De számít nekünk, a békét és napfényt jövőt építőeknek! Mi békét akarunk, emberi életet. Azt akarjuk, hogy ne legyen szomorú hadüzeveg és hadiárva és ne váljék nyomorékká egyetlen ember sem élete teljében. Ezért küzd a legjöhetőellen Szovjetunió vezetésevel Népköztársaságunk minden egyes dolgozója. S hogy a békét megvédjük, minden erőnkre szükség van.

Mit teszünk és mit tehetek a békéért? — merült fel bennem, a kérdés, hiszen nekem is kötelességem hozzájárulni a béke megvédéséhez. Jobban fogok dolgozni, mint eddig és min-

den tevékenységemet át fogja hatni az a tudat, hogy egy egész parányi hozzájárulás ez is a béke ügyéhez. A mi hávezéreink az építő és alkotó munka hősei, akik mindennap egy lépéssel előbbre segítenek.

Van már nehézparunk! És nagy szó ez, mert Népköztársaságunk állami tervének teljesítését, sőt túlszárnyalását sikerült elérnünk. És ezt egyre fejlődő nehézparunknak is köszönhetjük. Hiszünk, sőt tudjuk, hogy 1950-es állami tervünk még sokkal több sikert fog hozni. Azt akarjuk, hogy földjainkat ne tankok szánták, hanem kollektív gazdaságaink ekké nyomán hasadja-

Nyegrai Ádám csoportja a holtidő kiküszöbölésével a múltban ismeretlen eredményt valósított meg

KOLOZSVÁR. — Melcg, páras levegő tölti meg a munkatermet. A talppár egyik legfontosabb osztálya: a talpkészítő osztály. Erős rajjal mozdul meg a hatalmas, kétezeröttszáz-háromezer kilós fémhenger. Néhány mozdulattal egyenes táblává simítja a nedves, egyenlőtlen, fodrosszerű talpdarabot. Pár másodperc s új bór darab kerül a henger alá. Az előbbi, vastag farudra erősítve már ott függ a többi talptábla között.

— Egy-egy darab nyolc-tíz, sőt még tizenégy kiló is van. Attól függ, hogy bivaly, ökör, vagy borjúbőr, — mondja Nyegrai Ádám.

Az egyes számú táblagép-társítónál dolgozik. Derékig meztelen testéről patakzik a verejték. Izmos kezével megragadja a vezetőkart és simításra irányítja a gépet.

— Nagy figyelmet igényel ez a munka, mert a henger súlyos nyomásával könnyen szétpréselheti a talpdarabot. Már többször megjártam, hogy szétment a bór darab a henger alatt. Ha pedig nem nehezedik eléggé rá, akkor nem préseli ki belőle a nedvességet és nem simítja ki elég finomra. Munkaközben mondja ezeket Nyegrai Ádám, anélkül, hogy egy másodperc is félbeszakítaná munkáját. Versenyben állnak a csoportok s nem akar lemaradni a többi mellett.

Nyegrai Ádám februárban 121 százalékkal haladta tul havi előirányzatát. A munkaidő észszerű kihasználásával, a termelési mennyiség fokozásával, a holtidő teljes kiküszöbölésével. Reggel 7 óra előtt néhány perccel megalajozza, rendbehozza gépét. Amikor az üzem sztrájkja megszólal, gépe már készen áll. Munkaközben minden percet kihasznál. Még a megengedett szabaddó alatt is dolgozik. — Majd ráérek cigarettázni utközben hazafelé is — szokta mon-

dani. Így minden percet a termelésre fordíthat. Nyegrai Ádámnak a munkaidő észszerű beosztásával sikerült teljes mértékben kiküszöbölni a holtidőt. Ebben nagy segítséget nyújtanak neki munkatársai: Udvari István és Tóbiás Mihály. Beosztják a munkát s így a gép csak addig áll, míg az asztalt átcserelik a gép alatt. Két asztallal dolgoznak. Míg a gép simít, a másik asztalra Udvari István elkészíti az új munkadarabot. Tóbiás Mihály pedig a szárítórudakhoz szállítja a kész bór darabot. Szalagrendszeren flosztották egymás között a munkát s ezzel teljes mértékben kiküszöbölték az egyes munkadarabok elkészítése közötti holtidőt. Időközben felcserelik a munkabeosztást, mert a gép irányítása nagy figyelmet igényel s a gépkezelő hamar kifárad. Így a munka is változatosabb, ha nem mindig ugyanazt végzik.

A csoportból mindhárman 15—20 éve dolgoznak a szakmában. De ilyen hatalmas eredményt, 221 százalékos életükben először értek el.

— Napról-napra egyre több bór érkezik feldolgozásra, mi pedig mindinkább csökkentjük a munkaidőt, számát. Az elmúlt hónapban mindössze négy tulo órát igényellünk. Pedig több munka volt, mint valaha. De megbirkóztunk vele. Naponta 350-400 darab bört tömítettünk és simítottunk, az előirányzott 170—210 darabbal szemben. Ebben a hónapban még ezt a számot is jóval túlhaladjuk. Szeretnénk elsőnek lenni a versenyben, habár nem könnyű dolog ez. Nincs itt egyetlen dolgozó sem, aki ne harcolna ezért. S mindennek alapja: a munka észszerű beosztása, a munkaidő célszerű és gazdaságos kihasználása. Ezzel is tervünk sikeréért harcolunk.

Kijelölték a kötöttforgalmu élelmiszereket árusító üzleteket

KOLOZSVÁR. — A kolozsvári ideiglenes bizottság kereskedelmi ügyosztálya kijelölte azokat az állami üzleteket és szövetkezeteket, amelyek élelmiszergyékekre kötött forgalmu élelmiszereket és kenyeret adhatnak ki. Adagolt élelmiszert az „Alimentara” állami üzlet fiókjai, a fogyasztási szövetkezetek fiókjai árusítanak. Az élelmiszergyékekkel rendelkező dolgozók a fent jelzett állami kereskedések és szövetkezetek valamelyikénél kötelesek jelentkezni, hogy az igényléshez szükséges összejáratást meg lehessen kezdeni.

A kenyeret a fenti kereskedésben és szövetkezetekben kívül az alábbi magánüzletekben is ki lehet váltani: Görögnyí Jenő Mócok-utca 4, Szabó Róza Tache Ionescu-utca 101, Pávai Károly Pata-utca 196, Ruzsnák Gyula Partizan-ut 28, Balási Sándor Lehel-utca 1, Egyed Ilona Cipariu-utca 5, Keresztes Miklós Bánffy-utca 1, Széghy Etelka Decembe, 30-utca 25, Magyarosi György Traian-utca 48, Biró Péter I. C. Frimu-utca 26, Galló Antal Horea-ut 6, Fekete Árpád Bolay-utca 2, Maier Dumitru Györgyfalvi-ut 12, Mezei Mihály Baritru-utca 34, Gergely József Hősök-tere 1, Mészáros Erzsébet Marasesti-utca 29, Schuller Amália Iskola-utca 5, Balás Mihai Viteazul-tér 35, Ban Mihai Anton Pan-utca 22, Dranik Ferenc Brune-utca 30, Mesesan László Cipariu-utca 15, Szabó Miklós Avram Iancu-utca 12, Szöllösi Mária Deportáltak-utca 57, András Mária Horea-ut 66, „Asira” Bodega Decembe 30-utca 24, Török István Páris-utca 40, Kárpáti Rozalia Lazar-utca 34, Vincze Márton Bábolna-utca 38, Körösi József Pata-utca 64, Horváth Márta Mócok-utca 35, Bálint Radu Tor-dai-ut 77, Bende Árpád Minoriták u. 1, Kálmán László Téglás-utca 100, Bertelon Irméné Traian-ut 64, Kallay Anna Gépész-utca 124, Turen Pavel Horea-ut 36, Bidiga Margareta Munkács-utca 38, Spopu Victoria Vasvári-utca 41, Nyilas Ferenc Rákóczi-ut 27.

Kusztos Margit

A „Vörös Traktor“ kollektív gazdaság tagjai befejezték a vetést – biztosan haladnak előre a jobb jövő útján

KENDILÓNA. — (Kiküldött munkatársunktól.) A „Vörös Traktor“ kollektív gazdaság kapuján ököfogatok sorakoznak be. A szekereken eke, taliga, borona. Ma valamivel később érkeztek bura, mint máskor, mert befejezték a tavaszi szalmagabonák vetését. A fogatok az udvar közepén állanak meg. A kollektív gazdaság tagjai leugrálják a szekeréről, kihúzzák a járompálcákat és az állatokat beterelik az istállóba. Ott már előkészítették a takarmányt. A mezőn munkálkodó dolgozóknak nem kell órák hosszáig etetniük az állatokat. Ezt a munkát az állatgondozók végzik.

A GAZDASÁG ÉPÜLETÉBEN SZÉPEN

berendezett iroda fogadja a megérkezőket. A könyvelőnek kellene bent lennie, de az is kiment a határba. Ma mindenki a mezőn tartózkodott.

— En gondoltam is, hogy még nem érkeztek haza — mondja Pap László, a gazdaság egyik tagja. — Késő estefelől láttam őket a határban. Addig menjünk be a klubba, nézzük meg a legfrissebb lapokat, vajjon, hogy állnak a mezőgazdasági munkálatok megyénkben.

A kollektív gazdaság vezetősége ma egész nap a mezőn volt. Ez nem véletlen. Amikor nincs elfoglaltságuk — hivatalos ügygel — ott szoktak lenni a dolgozók között. Sebestyén György elnöknek nincs beosztása a mezői munkában, de mindig a vetőgépek körül szorgoskodik. Segédkezik a vetésnél. Figyeli, ellenőrzi a munkálatokat. Ha esetleg nem értenek valamit, a dolgozók megmagyarázza.

Amíg a dolgozók átlapozzák az újságokat, a kollektív gazdaság vezetősége is megérkezik. Fáradtak, porosak mindannyian. Bejárták az egész határt. Számbavették a munkálatokat, megnézték, hogy mennyit teljesítettek a tervből, mi van még hátra. — Mi.

NEM AZ IRODÁBÓL IRÁNYITJUK A MUNKÁT.

hanem a helyszínről — mondja a gazdaság elnöke. — Így az irodában is pontosabb munkát tudunk végezni. Közben előszedik a munkatervet, majd így folytatja: — Az idő kedvezett. Ez nagy segítség volt, de a munkálatok eredményét annak tulajdonítom, hogy a dolgozók közös célnak tekintették a tavaszi munka sikerét. Gazdaságunkban mindenki tudja, hogy sajátmagának dolgozik. Így nem a nap-

ÉBÉR A MEZŐBALDI FÖLDMUNKÁS SZAKSZERVEZET

MEZŐBALD. — (Levelezőnk-től.) Az újjászervezett földmunkás szakszervezet komoly munkát végez a dolgozók jobb-létének biztosításáért. Az ősz folyamán a tüzifaellátásnál éber-nen vigyázott, hogy minden szegény- és középparaszt tüzelő-anyaghoz jusson. A tüzifa szétosztása osztályharcos alapon történt. A kulákok és szekerelőiék rémhírtörjesztésekkel és aljas mesterkedésekkel akarták akadályozni a szakszervezet munkáját. Bernát János kulák 3 kiló kukoricáért és egy félkiló tehénzsajért elesalta Tuli Alexandru szegényparaszt 1000 lej értékű faroszt.

A földmunkás szakszervezet megakadályozta a vásárt és Bernát Jánossal visszazállította az elesalt fűt Rad Dominica övegyasszony udvarára.

A földmunkás szakszervezet tagjai éber-nen vigyáznak a kulák elemek mesterkedéseire, akik szándékosan akadályozzák a haladást, a dolgozók jobb-létének biztosítását.

Molnár Miklós,
a földmunkás szakszervezet elnöke.

lementét várják, hanem azon igyekeznek, hogy mielőbb befejezzük a vetéseket. Ez sikerült is. A tavaszi mezőgazdasági munkálatok első szakaszát befejeztük. A mai naptól kezdve előkészítjük a földeket, a kapás-növényeknek.

Ezért sokat kellett küzdenünk. A tél folyamán megjavítottuk az összes mezőgazdasági szerszámokat. Egy kovács és két kereses állandóan dolgozott. Közben a kollektív gazdaság többi tagjai is segítettek. Az elnök az ablakon keresztül az udvarra mutat és így folytatja:

— Látják? A kovácsműhelyben már lelet a munkaidő, de még most is dolgoznak, hogy befejezzék azt a hengert. Idáig nem volt hengernk, most az is lesz. Így gyarapítjuk a közös vagyont.

CSAK IGY LEHET MEGSZABADULNI A NYOMORUSÁGTÓL.

Közösségi munkával, nagybirtokon, többet és jobbat tudunk termelni.

— Most még nehéz a munkánk, mert kevés az igazállatunk. Három lovat vettünk, de ez sem elég. A hiányosságot

nyg pótoljuk, hogy szerződést kötöttünk a bonchidai traktor-állomással. A legjobb földjeinket gépekkel műveljük meg.

A KOLLEKTÍV GAZDASÁG PARTSZERVEZETE

komoly munkát végzett a tavaszi munkálatok sikeréért. A tél folyamán esti tanfolyamon és olvasóköri munkában emelték a dolgozók politikai tudását. Kemény harcot kellett vívni, hogy felszámolják a múlt rendszer átkos maradványait, a sovinizmust, nacionalizmust. A dolgozók osztályellenessége — a kendilónai kulákok — igyekeztek elgédagságot szítani a kollektív gazdaság tagjai között. Próbálták egymásra uszítani a román és magyar dolgozó földműveseket. Arra gondoltak, hogy így megakadályozzák a közösségi munkát, hátráltatják a gazdaság fejlődését. Tervük csődöt mondott. A Román Munkáspárt irányításával a kollektív gazdaságban teljesen felszámolódtak a gyűlölködés. Ma, a gazdaság tagjai egy emberként végeznek minden munkát, mert érzik, hogy a Párt biztosan vezeti őket és minden dolgozót a jobb-lét, a boldog jövő felé.

VIDA JÓZSEF

A békevédelmi harci bizottságokról jelentik:

A falvak dolgozóinak életében is nagy esemény volt a békevédelmi harci bizottságok megválasztása. Levelezőnk beszámolójából kitérünk, hogy a RMP segítségével a községek dolgozói cselekvő és szervezett részesei akarnak lenni a béketábor harcainak. Munkavállalásokkal harcolnak a béke megvédéséért, mindennapi munkájuk jobb, pontosabb és lelkiismeretesebb elvégzésével erősítik a világ dolgozóinak harcaát.

A szamosmegyei

BETHLEN

község dolgozói a békevédelmi harci bizottságokba a község

legharcosabb elemeit választották. A 25 tagú bizottság elhatározta, hogy harcolni fog a mindenfajta sovinizmus és nacionalizmus ellen. Szakács István levezetőnk beszámolójában beszámol arról a lelkesedésről, amellyel a dolgozók igéretet tettek, hogy le fogják lepézni a községben meghúzódó háborús uszítók ügynökeit. Ezt a munkát már is megkezdték.

SZAMOSUJVÁR

dolgozói Bunea László munkással az élén, 16 tagú békebizottságot választottak. A bizottság megválasztásának napja harci napja volt a város dolgozóinak.

Az ifjúság ünnepi ülések keretében, majd fátylós menettel tüntetett a világbékeért a Szovjet Hadsereg és a Szovjetunió, valamint vezetője, a nagy Sztálin mellett.

TORDAMEGYE

békevédelmi harci bizottsága is a napokban alakult meg. A bizottság választásakor Abrudan Nicolae a RMP tordamegyei bizottsága nevében ismertette a bizottság feladatát. Beszámolt, hogy a megye területén eddig 215 békevédelmi harci bizottság alakult, amelyben 3237 tag vállalt munkát a béke ügyének megvédéséért és győzelméért.

A ludasi járás vezet Torda-megyében a vetési munkában

TORDA. — (Tudósítónktól.) Torda megye dolgozó földművesei nagy lendülettel végzik a tavaszi mezőgazdasági munkálatokat. A több-kenyérért, a dolgozók életszínvonalának növeléséért a béke megszilárdításáért folyó munkában az állami gazdaságok és a kollektív gazdaságok járnak elől. Ezekben a gazdaságokban a szovjet mezőgazdálkodás élenjáró munkamódszereit honosítják meg a dolgozók — így érik el kitűnő eredményeiket.

A tavaszi munkálatok minél jobb és időben történő teljesítésére a megye dolgozó földművesei versenyben állanak egymással.

A munkálatokban a ludasi járás dolgozó földművesei járnak elől, majd a gyéresi járás következik. A ludasiak 49.43, a gyéresiék 35.16, a tordamegyei járás dolgozó földművesei 22.94, a szentmihályi járás dolgozó földművesei 20.28 százalékban teljesítették a vetési munkatervet az elmúlt hét végéig.

A Román Munkáspárt vezetésével a megyei ideiglenes bizottság és a tömegszervezetek az eddiginél még fokozottabb felvilágosító munkát végeznek a dolgozó földművesek között, hogy a tavaszi munkálatokat ne csak teljesítsék, hanem túl is szárnyalják Torda megye dolgozó földművesei.

Bőség és boldog élet

A Csúvas Autonóm Szovjet Köztársaság „Vorasilov” kolhozának évről-évre gyarapodik gazdasága. Ezzel együtt emelkedik tagjainak anyagi jóléte. Az elmúlt évben, a legszerényebb számítások szerint is, a kolhoz jövedelme meghaladta a másfélmillió rubelt.

Vaszilij Zajcov, a Szocialista Munka Hőse, a kolhoz elnöke, jogos büszkeséggel beszél arról, miként érték el a nagy sikereket: — Jó gazda módjára kezeljük közel 2450 hold földjeinket 1700 holdon már bevetettük a füves vetésszorgót és körülbelül 150 holdon a zöldség- és takarmányvetésszorgót. Bármiilyen időjárás mellett magas terméshozamot érünk el, mind a gabonafélékben, mind más mezőgazdasági növényekben. Múlt évben 16 mázsa állagtermést értünk el holdanként a gabonaművelésben. Állattenyésztésünk is nagy eredményekkel büszkélkedhetünk: a tejhozam megkétszereződött. Az állatgazdaságból a múlt évben

400 ezer rubelt vettünk be. Ez évben bővítjük gyümölcsösünket és a mezővédő erdőszékeket. A vízmosásos szakadékokban mesterséges vízgátákat építünk.

— A mezőgazdasági szövetkezetek szervezeti szabályainak megfelelően, állandó termelő brigádjaik vannak. — folytatja Zajcov. — Minden brigád egy földdarabot kap a vetésszorgó tartományára, amelyen tíz éven át gazdálkodik. Minden brigádtag az elért eredmények alapján részesedik a jövedelemből. A brigádon belül munkacsoport-rendszert vezetünk be. Minden csoport 10—15 emberből áll. A brigád csoportok szerint felosztja parcelláit és munkaterületét, ezért aztán a közös földnek még legkisebb darabja is hosszú időre gazdag gazdát kap. Ez a módszer nagyon bevált.

— A jólét végleg beköltözött a kolhozok tagjainak otthonába — mondja Zajcov, miközben a falu szép házaira mutat. — Minden család bőségesen részesedik abban, amire szüksége

van. Vannak juhok, baromfijuk, disznót nevelnek és sokan foglalkoznak méhészetrel is. Itt van például Izmir négytagú családja. A pénzbeli jutaláson felül 3 tonna gabonát, ugyanennyi zöldséget és burgonyát kapott az elmúlt évben.

— Bizony jól éltek — szól közbe Izmir. — Új házat építettem, jól öltözködünk. Az egész család tanul. Sok könyvet vásárolok. Most vettem új rádiót. Ezt a jó, boldog életet a kolhozban ismertem meg.

Nemcsak Izmir, hanem valamennyi kolhoztag bőségesen él. S nem csak a „Vorasilov” kolhozban, hanem a köztársaság valamennyi kolhozában.

Nem egy kolhozban villa-telepítésnek tűnik a szemléltető, szép kertjével, házával, rendezett utcával. Az emberek jóléte, lelkesen dolgoznak. Valamennyien tudják, hogy a maguk gazdái és a Bolsevik Párt élén Sztálinnal, biztosan vezetni őket a kommunizmus felé.

Létán nem hagynak több feketegutart

A hegyeken, a közeli Öreghasvas gerincén és oldalain még fehér hótakarót csillogtat a napfény, még hűvös szél huz keresztül a falun, de Magyarléta dolgozó földművesei már kint vannak a határban. Forgatják a földet, szórják a magot. A járal havasok tövében gubbaszkodó község feléledt, a tavaszi vetési kampány munkálata a völgy legrejtettebb zugába is behatol.

Az irodán, az ideiglenes bizottság tagjai körülülük az asztalt. Nagy munkát végeznek: a járai telekkönyvi hivatal kiküldöttével felmérték a határt, s most felfektetik a könyveket. A telekkönyvezés, a határ felmérése régi kérdése már Létának, de a tőkés-földesuri rendszert nem érdekelte az, hogy a havas-ajki községben rend van-e vagy sem. Most sor kerülhetett a kérdés megoldására. A létaiak örömmel fogadták a földmérés — néhány kivétellel. A kulákok azok, akik nem vették szívesen, mert többé nem szabotálhatnak, nem titkolhatják el vetésterületük egy részét. László G. Márton s veje, Leopold Károly azok, akiknek megnyújtotta az orrát a telekkönyvezés.

A tavaszi vetési kampányt tehát a valóságban alapuló tervek nyomán kezdték meg ebben az esztendőben Létán. S még egy igen jelentős körülmény köze-

pette. A létai dolgozó földművesek rátértek a helyes mezőgazdálkodás útjára. Ezt sok felvilágosító munka előzte meg és sok ellenvetés hangzott el. Valamennyinek az volt a magva, hogy „jó volt apámnak, jó volt nagyapámnak, dédapámnak és úkapám is így csinálták — jó akkor nekem is”. De a világ szüntelenül fejlődik. A régi, az elavultat, a rosszat elnyomja az új, a születő a jó. Így Létán is győztek a felvilágosult emberek. Győzelmük: Léta község határában nem hagynak több feketegutart. — felszámolják a régi, helytelen mezőgazdálkodási módszert. Így, ezévből már többet termelnek a létai dolgozó földművesek s gyarapszik jövedelmük.

Alig több, mint félszer lakója van Létának. Szorgalmas, dolgozó emberek. Nehéz talajviszonyokkal zord, havasajki időjárással kell megküzdeniük. A sziklás talaj kemény munkára tanította a község dolgozóit. Kemény munkával végezték el az őszi vetést — maradtékalanul. S nem töltötték tétlenül a téli hónapokat sem. Gondosan megjavították, előkészítették szerszámaikat, s kiválogatták, megtisztították a vetőmagot. Az igavonókat lelkiismeretesen kezelték, hogy azok jó erőben fogjanak hozzá a tavaszi munkához. Hiányosság, hogy az állatokat nem tudták kielégítően megvásálni. A tordamegyei fogyasztási szövetkezetek szövetsége nem gondoskodott elegendő patkószegről. Léta messze esik a központtól — Tordától, messze a fűttől, s így — igen helytelenül — csak elvétve keresik fel a falut azok a megyei szervek tanácsokkal, utbaigazitásokkal, amelyek sok segítséget nyújthatnának Léta dolgozóinak. Ennek következtében, a felvilágosító munka hiányában történt meg az, hogy Létán egyetlen ember sem olvasta el a Román Munkáspárt Központi Vezetősége és a minisztertanács határozatát, a tavaszi mezőgazdasági munkákra vonatkozóan. Még néhány nappal ezelőtt nem is tudták Létán azt, hogy a határozat megjelent. Nem tudták azt, hogy a Párt újra utmutatást, tanácsot adott a dolgozó földműveseknek, hogy a bővebb terméshozam, a több kenyér, a magasabb életszínvonal elérése érdekében miként kell cselekedniük, munkálkodniuk a szántó-földeken.

S bizony nem elég az, hogy Létán már hozzáfogtak a tavaszi vetéshez. Az sem elég, hogy a létaiak versenyre hívták a környező községeket. Nem elég azért, mert ott, a havas tövében nagyon eldugottan, elhagyottan élnek Léta dolgozó földművesei. Nem haladnak szükség mértékben. Ebben, a haladás ütemének fokozásában, segítséget kell kapniuk. A megyei ideiglenes bizottságnak a kultúrthozok megyei vezetőségének és a tömegszervezeteknek több gondot kell fordítaniuk Létára.

sz. 77.

KETESDEN EREDMÉNYESEN MOZGOSÍTOTT A MNSz

KETESD. — (Levelezőnk-től.) Ketesd kolozs megyei községben a Magyar Népi Szövetség iné zöbízottsága örömmel fogadta a magyarfratjai dolgozó földművesek munkaverseny-felhívását. Azonnal hozzálétek a szervező munkához, hogy minél több dolgozó földművest vonjanak be a versenyekbe. Hízáról-házra járva felvilágosító munkát végeztek a MNSz tagok között. Megmagyarázták az ideiglenes vezetők munká elönyeit, szükségességét. Így sikerült elérni, hogy községünk dolgozói március 7-én hozzálétek a vetési munkálatokhoz, melyet rövidesen be is fejezték. Az asszonyok melagágyakat készílettek, hogy a kertészletben szükséges palántákat ne kelljen piacról vásárolniuk.

Mátth János

SPORT

A TSB ES AZ OSZT KIKÜLDŐTTJENEK JELENLETÉBEN:

Megtartották első ülésüket a sportkollektívák vezetőségei

KOLOZSVAR. — A kolozs megyei Szaktanács nagytermében tartotta meg első ülését a Kolozsváron megalakult sportközösségek vezetősége. Ezen az ülésen az Országos Szakszervezeti Tanács részéről Uta Gheorghe, az Országos Testnevelési és Sportbizottság részéről Hartmann Ferenc, a TSB városi szervezete részéről Hajós István, a TSB megyei szervezete részéről Cristean Tiberiu, az IMSZ részéről Bere Ioan jelent meg az ülésen, melyen a Kolozsváron megalakult 13 sportkollektíva teljes vezetősége is jelen volt.

A megjelenteket Both Sándor, a Megyei Szaktanács sportfelelőse üdvözlölte, majd Ursache Ion, a Lokomotiv elnöke, Tozauer András, a Vörös Lobogó „Dermata” sportfelelőse, Póka György a Metalul (Vasas) sportkollektíva részéről, Kriszán N. a Vörös Lobogó „Textila” részéről és Pócsai az Unirea sportkollektíva részéről tartotta meg beszámolóját.

Az ülésen felszólaltak még Kiss Zoltán a Haladás sportkollektíva részéről, továbbá Beke Lajos, Kiss Gyula, Ursache, Adochita Barsan, Márton és Cristean Tiberiu.

A SPORTNAK IGEN FONTOSSZEREPE VAN

A helyi sportemberek felszólalásai után Uta Gheorghe és Hartmann Ferenc tartották meg beszámolóikat.

— Népköztársaságunkban a sportnak igen fontos szerepe van — mondotta Uta Gheorghe. — A sportkollektíva vezetőségének legnagyobb értékű tökéje

a körébe tartozó munkatársak alkotják. Enélkül az aktíva nélkül semmilyen munkát sem lehet folytatni. A vezetőség bonyolult és felelősségteljes feladatát csak akkor tudja teljesíteni, ha kezdeményezési szelleműl áthatott sportvezetési elvtársak csoportját szervezi meg. Egy bizonyos, hogy több sportkollektívánál hiányosságok is mutatkoztak a megalakulás óta, mert nem a szervezési munkával, hanem az anyagi dolgokkal törődtek. A jó szervezési munka eredményeként a sportkollektívák anyagi kérdései maguktól oldódnak meg. Egyes sportkollektívák, amelyek már három hete megalakultak, sportköröiket még nem szervezték meg, holott éppen ezeknek a sportköröknek vezetősége kell elvégezze a tulajdonképpeni szervezési munkát és a fagok beiratkozását.

Uta Gheorghe beszéde további során a Vörös Lobogó „Dermata” sportkollektívát említette példaképpül és hangsúlyozta, hogy a szervezés terén komoly eredményt csak akkor érhetünk el, ha mindannyian együttműködve dolgozunk. Minden üzemből a pártszervezet minden segítségét megad a sportkollektíváknak, de az IMSZ és az üzemi szakszervezet mindent hozzá kell járuljon a sportkörök megszervezéséhez, mert csak így érhetünk el eredményeket. Beszámolója során az OSZT kiküldöttje kiemelte a legfontosabb tennivalókat, amelyek között első helyen a sportkörök alapos megszervezését jelölte meg. A sportkollektíváknak egymást kell támogatniuk, a nagyobb sportkollektívák pedig a kisebb

sportkollektívákat kell támogatniuk.

A falvakban most létesülő sportkörök komoly támogatására hívta fel Uta Gheorghe a sportközösségek minden tagját, majd bejelentette, hogy április közepén 45 napos sportvezetői kádertanfolyam kezdődik Predealon.

SPORTOLÓINK MINDEN TÁMOGATÁST MEGKAPNAK

Hartmann Ferenc, a Testnevelési és Sportbizottság bukaresti kiküldöttje a TSB üdvözlőt tolmácsolta. Beszédében kiemelte, hogy a Román Munkáspárt és az OSZT minden támogatást megad dolgozóinknak a sportoláshoz. Mindent el kell követnünk, hogy az üzemek propagandafelelősei jól dolgozzanak — mondotta. — A sport terjesztését célzó jól megszervezett és alaposan átgondolt propaganda nemcsak a kollektíva számbeli növekedésére és a szakosztályokban és csoportokban kifejtett sportoktatási munka tökéletesítésére vezet, hanem maga után vonja a sportolók kezdeményezési szellemének kifejlődését is. Minden sportkollektívának szoros kapcsolatot kell fenntartania a Megyei Szaktanács, a TSB városi és megyei szervezetei vezetőségeivel, továbbá a sportsajtóval. Mindannyiunknak össze kell fogni, hogy a sportpályákról eltűntessük és kiirtsuk az elemeket, akik az egészséges sportszellem kialakulását akarják megakadályozni — mondotta Hartmann Ferenc.

Both Sándor, a Megyei Szaktanács sportfelelőse a következő szavakkal zárta be a sportkollektíva vezetőségeinek ülését:

— Olyan elvtársak legyenek tagjai ezeknek a sportkollektíváknak és sportköröknek, akik mindannyian szeretik is a sportot és szívesen lélekkel a tömegsportot akarják szolgálni.

Színház — Mozi — Opera

AZ ÁLLAMI MAGYAR OPERA MŰSORA:

Március 26, vasárnap, este 8 órákor: DON PASQUALE. Jegyek sorozatszám: 501.

AZ ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ MŰSORA:

Pénteken, március 24-én este fél 8 órákor: ÉJJELEI MENEDEKHELY A Magyar Művészeti Intézet színművészeti végzős növendékeinek a vizsgaelőadása.

AZ ÁLLAMI ROMÁN OPERA MŰSORA:

Vasárnap, március 26: HÄNSEL ÉS GRETEL. (62. szériájú jegyek).

A ROMÁN NEMZETI SZÍNHÁZ MŰSORA:

Március 25, szombat, délután 3 órákor matiné: A VEZERIGAZGATÓ UR.

MOZIK MŰSORA:

MAXIM GORKIJ: Boldog utazás. Előadások: 3, 5, 7 és 9 órákor
CAPITOL: Boldog utazás. Előadások: fél 4, fél 6, fél 8 és fél 10 órákor.

MUNKÁS MOZGO: Rózsavirág. Előadások: 3, 5, 7 és 9 órákor.
NÉPMOZGO (Popular): A tengerész leánya. Előadások: 3, 5, 7 és 9 órákor.

URANIA: A tengerész leánya. Előadások: fél 4, fél 6, fél 8 és fél 10 órákor.

VÖRÖS CSILLAG: Kémek titkai. Előadások: 4, 6 és 8 órákor.

UJ IDŐK: Román híradó 9. sz. — Szovjet híradó 2. szám. — Falusi értelmiségiek, 2. felvonás. — A cigaretta hosszu utja, 3. felvonás. — A RNK asszonyai — harc a békéért. — Matiné vasárnap délelőtt 11 és 12 órákor.

A bukaresti „Hadsereg Színház” tánc- és dalegyüttese

felvesz kardalosokat (őristákat), szolistasakat és férfi-táncosokat.

Felvételi vizsga: Március 25., 26., 27. és 28. napjain déli 12 órákor a Hadsereg Háza termében, Ko.ozsváron, Malinovszki-ter 1. szám, a Népmozgó mellett.

A Zsidó Demokrata Bizottság és az „IKUF”

rendezésében március 25-én, szombaton este 8 órákor, a Magyar Pedagógiai Iskola Kogálniceanu (Farkas)-utca 2., nagytermében, előadásra kerül:

Sulem Aleickem „Der Ghet” (A vádás)

című szindarabja, amelyre minden érdeklődőt szívesen látunk.

Elveszett iratok

PIERDERI DE ACTE

Az alább felsorolt személyi okmányok elveszték és azokat tulajdonosaik semmisnek nyilvánítták: Următoarele acte personale au fost pierdute și posesorii lor le declară nule de drept în mânăile oricui s'ar afla:

1. SUTEU Vasile, Someșeni, Str. Mihai Viteazul Nr. 1, Carnet de membru, eliberat de CFR Cluj, Nr. 58.483—5370. TkV (SI)
2. IONESCU Dumitru Cluj, Str. Caragiale Nr. 10, Buletinul de inscriere la Bir. Pop. Nr. 5350—1948, eliberat de Politia Cluj.
3. DANIEL Francisc Cluj, Str. Pata Nr. 197, permis de bicicleta Nr. 595—1947, eliberat de Politia Cluj. 898
4. GABOR Mária Cluj, Strada Nicolae Roman Nr. 10, Buletinul de inscriere la Bir. Pop. Nr. 39801—1945, eliberat de Politia Cluj.
5. ROSTAS Clara Cluj, Strada Nicolae Roman Nr. 10, Buletinul de inscriere la Bir. Pop. Nr. 4433—1946, eliberat de Politia Cluj.
6. JUHASZ Margareta Carei, Str. Stalin, Buletinul de inscriere la Bir. Pop., eliberat de Politia Carei. TkV (J)
7. CZEIGER Ludovic Pir, jud. Salaj, Livretul Militar, eliberat de Cercul de Recrutare Zalau.
8. SZILÁGYI Josif Cluj, Strada Dacia Nr. 4, Livretul militar, eliberat de Cercul Teritorial Cluj, in anul 1946. 886
9. GEIGER Tereza Carei, Strada Kogálniceanu Nr. 25, Buletinul de inscriere la Bir. Pop. Nr. 4269—1946, eliberat de Politia Carei.
10. NAGY Carol Cluj, Str. Tancsics Mihály Nr. 42, Buletinul de inscriere la Bir. Pop. Nr. 8218—946, eliberat de Politia Cluj si Livretul Militar, eliberat de Cercul Teritorial Cluj. 970
11. STOICA Vilma Cluj, Strada Porumbelilor Nr. 17, Buletinul de inscriere la Bir. Pop. fara numar din anul 1946, eliberat de Politia Cluj. 985
12. ASZTALOS Alexandru Cluj, Str. Turzii Nr. 67, carte de membru Nr. 640, elibera: de Sindicatul Muncitorilor Lemnari Cluj. 932
13. MAGNER Árpád, domiciliat in Cluj, Str. Barbusa Nr. 89, Buletinul de inscriere la Bir. Pop. Nr. 4428—1946, eliberat de Politia Cluj. TkV (SI)
14. GÁL Alexandru Baciu Nr. 252, copie despre certificatul de calfa de tamplar Nr. 3568, eliberat de Camera de Comert si Industrie Cluj. 1009
15. TONT Alexandru Valca lui Mihai, Buletinul de inscriere la Bir. Pop. Nr. 343—T din 1948, eliberat de Politia Valca lui Mihai.

16. NAGY Vasile Cluj, Str. Florilor Nr. 20, Buletinul de inscriere la Bir. Pop. Nr. 33.184—1948, eliberat de Politia Cluj. 1044
17. NEAGU Ioan Cluj, Str. Motilor Nr. 26, Buletinul de inscriere la Bir. Pop. Nr. 7/262—1949, eliberat de Primaria comunei Floresti, jud. Cluj, Carnetul Sindical, Cartelele de Alimente tip „C” si „D” pe trimestrul I. TkV (SI)
18. TATAY Iuliu Cluj, Str. Martinovics Nr. 3, Buletinul de inscriere la Bir. Pop. Nr. 29713—1947, eliberat de Politia Cluj, Carnetul de Identitate CFR Nr. 38061—1948 si Carnetul Sindical CFR Cluj, Nr. 225.638—8376. TkV (SI)
19. JÓZSA Carol Cluj, Str. Pietruse Nr. 47, Buletinul de inscriere la Bir. Pop. fara numar, din anul 1945, eliberat de Politia Cluj.

R.P.R. Judecatoria Populara Mixta Simleu-Silvaniei, jud. Salaj, Dos. Nr. 177—1950, CITATIUNE. Vajda Elisabeta nasc. Serester cu ultimul domiciliu cunoscut in comuna Chichis, jud. Treiscaune si actualmente cu domiciliul necunoscut, se citeaza la aceasta judecatorie pe ziua de 31 Martie 1950, orele 8, dimineata in calitate de parata in procesul divort al sotului ei, reclamantul Vajda Andrei domiciliat in Simleu-Silvaniei, Judecator: (ss) Indescifrabil. L. S. Grefier: (ss) Indescifrabil.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy szeretett fiunk

KOVÁCS JÁNOS

1950 február 18-án, 22 éves korában rövid szenvedés után elhunyt.

Köszönetet mondunk mindazoknak, akik temetésén való részvételükkel bánatunkat enyhíteni igyekeztek.

Körszóló Gyászoló szülei és testvérei

Közlemények

IDŐJÁRAS. A kolozsvári tartományi meteorológiai intézet jelenté: Európa nagyrészen leszűlő légmegmozgással, csendes, enyhe időjárás jutotturalomra, kisebb esők már inkább csak Skóciában és a

norvég partokon fordulnak elő. — Várható időjárás: Gyenge nyugati-északnyugati légáramlás, reggel többfelé felhős, a nap folyamán kevés felhős égbolt, helyenként reggeli köd. A hőmérséklet kissé emelkedik, éjszaka még gyenge fagy.

EGY SZOBA, konyha, előszobás kertes ház sűrűségi eladó. Érdeklődni Molotov-utca 12, trafikban.
VILLANÉGYEDBEN nagy szobát elcserelem belvárosi hasonlóval. Cím a kiadóban. 1025
ALLAST KAPHAT:
GYERMEKSZERETŐ nő délutánra alkalmazások, Caragiale-utca 3, II. emelet, ajtó 4. Vasutállomásnál. 1075
MEGBIZHATÓ, komoly bejárónőt sűrűségi felveszek. Jókai-utca 12, II. emelet. 1082
KÜLÖNFÉLÉK:
BÖRTÁRGYAK: táskák, cipők, bőrkabátok újrafestését végzi Sándor bőrfestő. Crinului (volt Lihom)-utca 3. 1024

R.P.R. Judecatoria Populara Urbana Cluj, Dosar Nr. 5806—1949. DISPOZITIVUL. Cartii de judecata Civila Nr. 5806—1949. Judecatoria in numele legii Hotaraste: Admite actiunea reclamantei Bell Ana din Cluj, Str. Louis Blank Nr. 8 si in consecinta declara desfacuta casatoria aceastei cu sotul ei Bell Alexandru domiciliat in loc necunoscut, incheiata in fata ofiterului starij civile din Cluj la 12 Iulie 1941. Divortul se pronunta din vina paratului, Obliga pe parat sa plateasca Statului 4000 Lei taxa de timbru. Cu apel in 15 zile de la comunicare. Data si pronuntata in sedinta publica, azi 28 Februarie 1950. Judecator: (ss) Dr. Rusu. Asesorii populari: (ss) I. Balogh, (ss) S. Moldovan. Grefier: (ss) V. Moldovan. L. S. 990

APRÓHIRDETÉSEK

- ADÁS-VÉTEL**
- BUTORHUZAT rózsás, 8 méter Indathren eladó. Cím a kiadóban.
MARKÁS FESTMÉNYEK olcsón eladók. Dózsa György-utca 4, I. emelet, ajtó 16. Megtekintethető 12—6-ig. 1000
HALÓ ÉS EBÉDLŐBUTOR jókarban sűrűségi eladó. Hellmann, Tralan-utca 10. 1010
KÉTKERÉKŰ TALIGA jó állapotban eladó. Derü-utca 11. Kerékomb. 971
KÉT SZEKRÉNY, asztalok, vitrin, ládák, eladók. Molotov-utca 20, I. emelet, ajtó 14. Délután 2 és 3 között. 1005
RÁDIO „BLAUPUNKT” 4+2, eladó. Karl Marx-utca 6. 1012
ELADÓ fehér gy. nek sportkocsi, teljesen jó állapotban Thälmann (volt Székely Hadosztály)-utca 4. emelet. 1016
IROASZTAL eladó. Molotov-utca 34, ajtó 8. Érdeklődni délután 1 és 2 között. 1020
„OVEN”-RÁDIO eladó. Méhes-utca 54. Délután 1—4-ig. 1021
TAVASZI KABÁT, férfinek, új, szürke, eladó. Egyetem-utca 11, emelet, ajtó 10. 1022
JÓ ÁLLAPOTBAN lévő gyermekkocsi és egy pár 41-es férfi bakancs eladó. Brancoveanu (volt Zsolt vezér)-utca 23. 1033
TELJES FÜRDŐSZOBA BERENDEZÉS jó állapotban eladó. Cím a kiadóban. 1034
VIZHATLAN székabátot vesznek Kossuth Lajos-utca 42, udvarban hátul, ügyvédi iroda, délután 4—7-ig. 1035
VESZEK 2 darab 2x2.50 méretű jókarban lévő csipkefüggőny. M. kó-utca 48. 1040
ELADÓ szép, teljes hálószobabutor, kétszemélyes rőkmű, egy ebédlőasztal székkel. Monostor 43. TkV (SI)
ORION 3+1-es rádió, kitűnő állapotban eladó. Galamb-utca 29.

- KÖRISFA teleplanel hálószoza, jókarban eladó. Bethlen-utca 8, asztalosnál. 895
RÁDIO jókarban eladó. Fellegvári-út 42, ajtó 1. TkV (SI)
MOTORKEKÉPÁR-GUMI 350x19, fűrdőszobai gázmelegítő eladó. Avram Iancu-utca 3, házfelügyelőnél. 1075a
SINGER férfi varrógép eladó. Crisan-utca 7. 1077
VESZEK TÜKRÖT — keret nélkül is — 110x45 cm-től, feljebb. Tralan-utca 28. 986
SAVANYU KÁPOSZTA KILOJA 10 LEJERT, nagyobb tételekben eladó. Érdeklődni özv. Gálffy-nél. Brassai-utca 15, földszint.
ELADÓ MODERN, diófürtű kombinált szekrény. Nicolae Roman-utca 1. 1059
GYAPJUSZÖNYEGET ÉS BUTORSZÖVETET keresek megvételre. Utóbbi esetleg cserélek. Crisan-utca 4, I. emelet. Telefon: 19—31. 1062
JÓKARBAN lévő szövet trenccskó eladó. Szabadság-ter 14, ajtó 5. 1069
INGATLAN-LAKÁS:
PARCELLA Szamosfalva közelében olcsón eladó. Értekezni Dobrogeanu Ghinea-utca 25. 984
ELCSERÉLNEM egy szoba, konyha lakásomat egy nagyobb szobával, belvárosához közel, Cím a kiadóban. 1006
EGY NAGY szobámat elcserelem szoba, konyhával, állomás környékén. Turzii—Tordai-út 33.
CSALÁDI HÁZ Dermata mellett eladó. Cím: Földész-utca 36.
MAROSVÁSÁRHELYI 2 szobás, gázfűtéses, komfortos lakásomat elcserelem kolozsvárral, Címek a kiadóba „Lakás-cseré” jellegre. 1018
ELCSERÉLNEM 2 szoba, konyha. Postakert-utca 20 alatti lakásomat Dermata közelében hasonlóval. Tamás. 1068

Linotype és Typograph-gépszedőket (lehetnek nyugdíjasok is) keres

a „MURFŰL” állami nyomda, Marosvásárhely. Szilágin-lér 19.

Világosság

Szerkesztőség: Horea-ut 6. II. emelet. Telefon: 15—35. — Kiadóhivatal: Szabadság-ter 31. Telefon: 19—11. — Laptulajdonos: „Petőfi” Lap- és Könyvkiadó RT.

Feladás szerkesztő: LAZÁR JÓZSEF
Előfizetési díj egy hónapra 100 lej.
Intézmények és vállalatok 60 lej.
Fizetési díja 5000 lej. Postakörlevél pénztári csekk számla 40.625.